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Helburuak eta informazioaren iturria / Objetivos y origen de la información 

 

 
Ikerketa honen helburua euskal herritarrok autogobernuari buruz dauzkagun iritziak 
ezagutzea da, hain zuzen ere, nola baloratzen ditugun autogobernuaren 25 urteak, 
gure ustez nolako eragina izango lukeen autogobernu handiagoak eta 2004ko 
abenduaren 30ean Eusko Legebiltzarrak onartutako Euskadirako Estatutu Politiko 
Berriaren Proposamenari zer deritzogun.  

Lan honetako emaitzak 2005 urtearen hasieran Euskal Soziometroen bildumaren 27. 
ikerketan erabilitako galdesortan berariaz sartutako galdera multzo batetik datoz. 

El objetivo de este estudio es conocer qué opinamos los vascos y vascas del 
autogobierno, más concretamente, qué balance hacemos de los 25 años de 
autogobierno, qué incidencia creemos que tendría contar con mayor autogobierno y 
qué opinamos de la Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco aprobada 
por el Parlamento Vasco el 30 de diciembre de 2004. 

Los resultados de este trabajo proceden de un bloque de preguntas ad hoc incluidas en 
el cuestionario del estudio nº 27 de la serie de Sociómetros Vascos, realizado 
comienzos de 2005. 

  
 

Kolektibokako azterketa / Análisis por colectivos 
  

 
Inkestaren datuak biztanleria guztirako ez ezik segmentazio soziodemografiko eta 
soziopolitikoen arabera ere aztertu dira. Segmentaziorako aldagai soziodemografiko 
eta jarrerazkoak, hau da, inkestako gizarte taldeak desberdintzen dituzten galderak, 
taulen zutabeetan azaltzen dira, dagokion aldagai soziologikoan desberdintasun 
adierazgarriak sortzen dituztenean. Ondokoak dira aldagai soziodemografiko eta 
jarrerazko horiek (sortutako azpitaldeak letra etzanean azaltzen dira): 

• Lurraldea: Araba, Bizkaia eta Gipuzkoa. 
• Sexua: gizonezkoa eta emakumezkoa. 

• Adin taldeak: 18-29, 30-45, 46-64 eta >=65. 
• Ezker-eskuin ardatza: ezkerra (oso ezkerrekoa + ezkerrekoa + zentro 

ezkerrekoa), zentroa (zentrokoa), eskuina (zentro eskuinekoa + eskuinekoa + 
oso eskuinekoa), ed/ee. 

• Euskal herritar-Espainiar ardatza: batez ere euskal herritarra (euskal herritarra 
bakarrik + espainiarra baino euskal herritarragoa), euskal herritarra bezain 
espainiarra, batez ere espainiarra (euskal herritarra baino espainiarragoa + 
espainiarra bakarrik). 

• Begikotasun politikoa (begikotasunik handiena eragiten dion partidua): 
EAJ/PNV, PP, PSE-EE, EB, EA, Aralar, ezker abertzaleko beste aukera batzuk, 
UA*, beste alderdi batzuk*, denak berdin*, bat ere ez, ed/ee. 

 
* UA, Beste alderdi batzuk eta Denak berdini dagozkien datuak ez dira komentatuko, oso lagun gutxi 
baitaude kategoria horietan. 

Los datos de la encuesta son analizados, no sólo desde los totales poblacionales, sino 
también en base a segmentaciones sociodemográficas y sociopolíticas, en función 
de las diferencias significativas entre los diversos colectivos sociales. Las variables 
diferenciadoras consideradas (y los subcolectivos formados, que aparecen en cursiva) 
son las siguientes: 
• Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 
• Sexo: varón y mujer. 
• Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65. 

• Eje izquierda-derecha: izquierda (extrema izquierda + izquierda + centro 
izquierda), centro (centro), derecha (centro derecha + derecha + extrema 
derecha), ns/nc. 

• Eje vasco-español: predominantemente vasco/a (únicamente vasco/a + más 
vasco/a que español/a), tanto vasco/a como español/a, predominantemente 
español/a (más español/a que vasco/a + únicamente español/a). 

• Simpatía política (partido por el que siente más simpatía): EAJ/PNV, PP, PSE-EE, 
EB, EA, Aralar, otras opciones de la izquierda abertzale, UA*, otros partidos*, 
todos por igual*, ninguno, ns/nc. 

 

* Los datos relativos a UA, a Otros partidos y Todos por igual no serán comentados debido al escaso 
número de efectivos recogidos en dichas categorías. 
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Puntuz puntu / Punto por punto 

 

NOLA BALORATU DUGU AUTOGOBERNUAREN 25 URTE HAUETAN 
LORTUTAKOA? 

EAEko biztanleen %65ek autogobernuaren 25 urteetako balantze orokorrari positiboa 
deritzote (%7k, aldiz, negatiboa izan dela uste dute).  

Arlo ezberdinetan lortutakoa azterturik, osasun zerbitzuak dira hobekien baloratu 
direnak (%81ek ongi edo oso ongi deritzote arlo horretan lortutakoari). Atzetik datoz 
euskara (%69k), azpiegiturak (%69), hezkuntza (%68), kultura (%63), gizarte 
ongizatea (%62), ingurumena (%49) eta ekonomia (%47).  

ETA NOLA USTE DUGU GAUDELA ESTATUKO BESTE LEKUEKIN 
KONPARATUZ?  

Euskadin eskainitako zerbitzu publikoak Estatuko beste lekuetakoak baino hobeak 
direla uste dute EAEko herritarrek, eta kasurik argiena osasun zerbitzuena da 
(biztanleen %74k hemengoak hobeak direla uste baitute). Gehiago dira ere ondoko 
zerbitzuei Euskadin hobeak direla deritzetenak: hezkuntza zerbitzuak (%59), gizarte-
zerbitzuak (%56), herritarren segurtasuna (%51), herrilanak (%48) eta garraioak (%48). 

ZEIN ERAKUNDEK LAGUNDU DUTE GEHIEN EUSKADI HOBETZEN? 

Herritarren ustez, Euskadi hobetzen gehien lagundu duen erakundea Eusko 
Jaurlaritza da (%56ren iritziz), eta atzetik datoz udalak (%35) eta foru aldundiak 
(%34). Gutxi dira gehien lagundu dutenak Estatuko Gobernua (%11) o Europar 
Batasuna (%7) izan direla deritzotenak.  

GURE USTEZ, NOLAKO ERAGINA IZANGO LUKE AUTOGOBERNU 
HANDIAGOAK?  

Herritarren gehienek (%51k) uste dute autogobernu handiagoak osasuna, hezkuntza, 
etxebizitza eskuratzea, pobreziaren kontrako lana eta horien moduko zerbitzu 
publikoen funtzionamenduari lagunduko liokela 

Nahikoa gehiago dira ere ondoko gauzetan kalte egin baino, lagunduko lukela uste 
dutenak: bakea lortzeko (%48ren iritziz lagunduko luke eta 18ren ustez kalte egingo 
luke), euskal gizartearen elkarbizitzari (%46ren iritziz lagunduko lioke eta %22rentzat, 
aldiz, kalte egingo lioke) eta egoera ekonomikoari (%45 eta %21, hurrenez hurren). 

¿CÓMO VALORAMOS LO CONSEGUIDO EN ESTOS 25 AÑOS DE 
AUTOGOBIERNO? 

El 65% de la población de la CAPV considera que el balance general de los 25 años 
de autogobierno es positivo (frente a un 7% que lo considera negativo). 

Por áreas, el servicio en el que la actuación es mejor valorada es el de Sanidad (un 
81% valora bien o muy bien lo conseguido en este área). Le siguen el euskera (69%), 
las infraestructuras (69%), la educación (68%), la cultura (63%), el bienestar social 
(62%), el medio ambiente (49%) y la economía (47%). 

¿Y CÓMO CREEMOS QUE ESTAMOS EN COMPARACIÓN CON EL RESTO DEL 
ESTADO? 

La ciudadanía de la CAPV considera que los servicios públicos ofertados en el País 
Vasco son mejores que los del resto del Estado, siendo el caso más claro el de los 
servicios sanitarios (un 74% cree que los de aquí son mejores). También son más 
quienes creen que en Euskadi son mejores los servicios educativos (59%), los 
servicios sociales (56%), la seguridad ciudadana (51%), las obras públicas (48%) y 
los transportes (48%). 

¿QUÉ INSTITUCIONES HAN CONTRIBUIDO MÁS A LA MEJORA DEL PAÍS 
VASCO? 

Los ciudadanos y ciudadanas creen que la institución que más ha contribuido a 
mejorar el País Vasco ha sido el Gobierno Vasco (56%), seguido, a distancia, de los 
ayuntamientos (35%) y las diputaciones forales (34%). Son pocos quienes creen que 
las instituciones que más han ayudado han sido el Gobierno del Estado (11%) o la 
Unión Europea (7%). 

¿QUÉ INCIDENCIA CREEMOS QUE TENDRÍA UN MAYOR AUTOGOBIERNO? 

La ciudadanía cree de forma mayoritaria (51%) que un mayor autogobierno 
favorecería el funcionamiento de los servicios públicos, tales como la sanidad, la 
educación, el acceso a la vivienda, la lucha contra la pobreza, etc. 

También son bastantes más quienes creen que favorecería que quienes creen que 
perjudicaría al logro de la paz (un 48% cree que ayudaría frente a un 18% que cree 
que perjudicaría), a la convivencia en la sociedad vasca (46% y 22%, 



AUTOGOBERNUAREN 25 URTEEN BALORAZIOA ETA ESTATUTU BERRIAREN PROPOSAMENA / VALORACIÓN DE LOS 25 AÑOS DE AUTOGOBIERNO Y PROPUESTA DE NUEVO ESTATUTO 

(LANDA LANA: 05/01/18-02/2) / (TRABAJO DE CAMPO: 18/01-2/02/05) PROSPEKZIO SOZIOLOGIKOEN KABINETEA – EUSKO JAURLARITZAKO LEHENDAKARITZA / GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO 

6

Autogobernu handiagoaren onurak gehien defendatzen dituztenak ondokoak dira: 
beren burua ezkerrekotzat eta/edo batez ere euskal herritartzat jotzen dutenak, baita 
euskal alderdi nazionalisten jarraitzaileak (hau da, EAJ/PNV, EA, Aralar eta ezker 
abertzaleko beste aukerenak). Kalte gehien sumatzen dituen taldea PPren 
jarraitzaileena da.  

INFORMATUTA GAUDE EUSKADIRAKO ESTATUTU POLITIKO BERRIAREN 
PROPOSAMENAZ?  

EAEko biztanleriaren heren batek bakarrik (%34k) dio abenduan Eusko Legebiltzarrak 
onartutako Estatutu Berriaren Proposamenari buruz nahikoa informazio duela. 

Biztanleriaren erdia baino gehiago dira (%56) Proposamen horretaz informazio gehiago 
jaso nahiko luketen herritarrak.  

Nahikoa informazio ez dutenen bi herenek informazio gehiago nahiko lukete, baita 
nahikoa informatua daudenen hamarretatik lauk ere.  

PROPOSAMENAK ZELAKO SENTIMENDUAK SORTARAZI DIZKIGU?  

Biztanleriaren erdiari baino apur bat gehiagoari (%57ri) Eusko Legebiltzarrean 
onartutako Estatutu Berriaren Proposamenak interesa sortarazi dio. Hamar 
herritarretatik hiruk inguruk (%31k) ilusioa sentitzen dutela diote, eta ia horrenbestek 
(%27k) axolagabetasuna. Gutxiago dira beldurra (%14) edo haserrea (%11) sentitu 
dituztenak. 

Talde guztietan zabalduen dagoen sentimendua interesa da, beren burua batez ere 
espainiartzat jotzen dutenak eta inolako alderdi politikorekiko begikotasunik sentitzen 
ez dutenak izan ezik; horien artean axolagabetasuna nagusi baita.  
              

ADOS GAUDE PROPOSAMENAREN EDUKIEKIN? 

Nahikoa gehiago dira Proposamenean biltzen diren puntu zehatzekin ados daudenak 
kontra daudenak baino. 

Oinarriei dagokienez, herritarren %64 ados dago Euskal Herria identitate propioa duen 
Europako herria delako ideiarekin, %61 herrien autodeterminazio eskubideak dioen 
moduan Euskal Herriak bere etorkizuna erabakitzeko eskubidea duelakoarekin, beste 
%61 Euskadik Europan eta munduan ahots propioa edukitzearekin eta %63 Nafarroa 
eta Iparraldearekin era guztietako harremanak sakontzearekin. 

Euskadi eta Estatu espainiarraren arteko harremanen esparruari dagokionez, %52k 
Euskadi eta Espainiaren artean asoziazio libreko harreman bat izatearekin ados 

respectivamente) y a la situación económica (45% y 21%, respectivamente). 

Los beneficios de un mayor autogobierno son más defendidos por quienes se 
consideran de izquierda y/o predominantemente vascos, así como por las y los 
simpatizantes de los partidos nacionalistas vascos (PNV, EA, Aralar y otras opciones 
de la izquierda abertzale). El colectivo que prevé más perjuicios es el de las y los 
simpatizantes del PP. 

¿ESTAMOS INFORMADOS SOBRE LA PROPUESTA DE NUEVO ESTATUTO 
POLÍTICO PARA EL PAÍS VASCO? 

Apenas un tercio de la población de la CAPV (34%) dice estar suficientemente 
informado sobre la Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada el pasado mes de 
diciembre por el Parlamento Vasco. 

Son más de la mitad (56%) los ciudadanos y ciudadanas que desearían recibir mayor 
información sobre esta Propuesta.  

Dos tercios de quienes no están informados reclaman mayor información, así como 
también cuatro de cada diez bien informados. 

¿QUÉ SENSACIONES NOS PRODUCE LA PROPUESTA? 

A algo más de la mitad de la ciudadanía (57%) la Propuesta de Nuevo Estatuto apro-
bada por el Parlamento Vasco le ha generado interés. Aproximadamente tres de cada 
diez ciudadanos y ciudadanas dice sentir ilusión (31%) y casi otro tanto indiferencia 
(27%). Son menos quienes declaran sentir miedo (14%) o irritación (11%). 

El interés es el sentimiento más generalizado en todos los colectivos, a excepción de 
quienes se definen predominantemente españoles y de quienes no sienten simpatía 
por ningún partido político, entre quienes prima la indiferencia. 
    

¿ESTAMOS DE ACUERDO CON LOS CONTENIDOS DE LA PROPUESTA? 

Son bastantes más quienes se muestran de acuerdo que quienes se muestran en 
desacuerdo con los puntos concretos que se recogen en la propuesta.  

En cuanto a los principios, un 64% de los ciudadanos y ciudadanas muestra su 
acuerdo con que el pueblo vasco es un pueblo europeo con identidad propia, un 61% 
con que el pueblo vasco tiene derecho a decidir su propio futuro de conformidad con 
el derecho de autodeterminación de los pueblos, otro 61% con que el País Vasco 
tenga voz propia en Europa y en el mundo y un 63% con profundizar todo tipo de 
relaciones con Navarra y el País Vasco francés. 

En cuanto al marco de relación entre el País Vasco y el Estado español, un 52% se 
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daudela diote, %48k euskal eta espainiar nazionalitate biak batera onartzearekin eta 
%71k Euskadi eta Espainiaren arteko gatazkak adostasunez konpontzeko batzorde bat 
sortzearekin. 

Autogobernu handiagoari dagokionez, %62 ados daude gai eta arlo guztietan 
autogobernu handiagoa edukitzearekin, %59 gizarte segurantza eta botere judiziala 
Euskadin bertan kudeatzearekin eta %54 Euskadik kirol selekzio nazional propioak 
izatearekin.  

Aurreko puntuekin adostasunik handiena adierazi dutenak hauexek dira: gipuzkoarrak, 
gazteak eta, batez ere, beren burua ezkerrekotzat eta/edo bereziki euskal herritartzat 
jotzen dutenak, eta EAJ/PNV, EA, Aralar eta ezker abertzaleko beste aukeren 
jarraitzaileak (Ezker Batuaren jarraitzaileek ere batez bestekoa baino adostasun maila 
handiagoa adierazi dute). Aurreko neurriekiko desadostasuna, aldiz, nabarmen altua da 
batez ere espainiarrak sentitzen direnen artean eta PPren jarraitzaileen artean. 

NORK ERABAKI BEHAR DU ESTATUTU BERRIA NAHI DUGUN ALA EZ?  

EAEko herritarren %78k uste dute euskal gizarteak izan behar duela estatutu berri bat 
nahi duen ala ez erabaki behar duena.  

PROPOSAMEN GUZTIAK EUSKO LEGEBILTZARREAN ERABAKI BEHARKO 
LIRATEKE? 

Herritarren %81ek uste dute beste edozein proposamen berria ere Eusko 
Legebiltzarrean eztabaidatu beharko litzatekela. %6 ez daude ados horrekin eta %13k 
ez dute iritzirik eman.  

Edozein proposamen berri Legebiltzarrean eztabaidatu beharko litzatekelako ideiak 
gehiengoaren oniritzia jaso du talde guztietan.  

declara de acuerdo con que haya una relación de libre asociación del País Vasco con 
España, un 48% con que se reconozca la doble nacionalidad, vasca y española, y un 
71% con que se cree una comisión entre el País Vasco y España para resolver los 
conflictos de común acuerdo. 

En relación a un mayor autogobierno, un 62% está de acuerdo con tener un mayor 
nivel de autogobierno en todas las materias y ámbitos, un 59% con gestionar 
directamente desde el País Vasco la seguridad social y el poder judicial, y un 54% 
con que el País Vasco tenga unas selecciones nacionales deportivas propias. 

Los mayores apoyos a todos los puntos anteriores proceden de Gipuzkoa, los y las 
jóvenes, y, especialmente, quienes se definen de izquierda y/o predominantemente 
vascos y las y los simpatizantes de PNV, EA, Aralar y otras opciones de la izquierda 
abertzale (las y los seguidores de Ezker Batua también presentan mayor nivel de 
acuerdo que la media). Por el contrario, el desacuerdo con estas medidas es 
especialmente destacado entre quienes se consideran predominantemente españoles 
y entre las y los simpatizantes del PP. 

¿QUIÉN DEBE DECIDIR SI QUEREMOS UN NUEVO ESTATUTO? 

El 78% de las ciudadanas y ciudadanos de la CAPV consideran que debe ser la 
sociedad vasca quien decida si desea o no un nuevo estatuto. 

¿TODAS LAS PROPUESTAS DEBERÍAN DEBATIRSE EN EL PARLAMENTO 
VASCO? 

El 81% de la ciudadanía cree que cualquier otra nueva propuesta también debería 
ser debatida en el Parlamento Vasco. Un 6% no lo cree así y un 13% no emite 
ninguna opinión. 

La idea de que cualquier propuesta debería debatirse en el Parlamento es 
mayoritariamente compartida por todos los colectivos. 

  
 

Aurreko neurketekin alderatuz / Respecto a períodos anteriores 
 

Euskadin eskainitako zerbitzuak Estatuko beste lekuetakoak baino hobeak direlako 
ideia zabalduago dago 2005ean 1996an baino, eta joera hori aztertutako zerbitzu 
guztietan nabaritu da. Igoerarik altuena herritarren segurtasun zerbitzuei dagokie. 

La idea de que los servicios ofertados en el País Vasco son mejores a los del resto 
del Estado está más extendida en 2005 que en 1996, y es una constante 
generalizable a todos los servicios analizados. El mayor incremento corresponde a 
los servicios de seguridad ciudadana. 
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AZKEN BURUAN / EN DEFINITIVA 

 

Euskadiko herritarrek autogobernuaren 25 urteekiko eta urte horietan arlo 
ezberdinetan lortutakoarekiko balantze positiboa egin dute, batez ere, osasun arloan 
lortutakoari dagokionean. Herritarren ustez, Euskadin eskainitako zerbitzu publikoak 
Estatuko beste lekuetakoak baino hobeak dira eta beren iritziz hobekuntza horretan 
gehien lagundu duen erakundea Eusko Jaurlaritza izan da. 

Nahikoa gehiago dira autogobernu handiagoak egoera ekonomikoari, zerbitzu 
publikoen funtzionamenduari, euskal gizartean elkarbizitzari eta bakea lortzeari 
lagunduko liekela uste duten herritarrak kalte egingo liekela deritzotenak baino.  

Eusko Legebiltzarrak onartutako Estatutu Berriaren Proposamena ez da oso 
ezagutua biztanleriaren artean, baina herritarrek horretaz informazio gehiago 
jasotzeko nahia adierazi dute. Proposamenak batez ere interesa sortarazi du eta 
gutxiago dira ilusioa, axolagabetasuna, beldurra edo haserrea sortarazi dizkiela 
diotenak. Proposamenak biltzen dituen puntu zehatzei dagokienez, herritar gehienak 
ados daude bere oinarriekin (Euskal Herria identitate propioa duen herria dela eta 
bere etorkizuna erabakitzeko eskubidea duela, Europan eta munduan ahots propioa 
izan behar duela eta Nafarroa eta Iparraldearekin harremanak sakondu behar direla); 
badira gehiago ere ados daudenak kontra daudenak baino Euskadi eta Espainaren 
arteko aurreikusitako harreman erarekin (asoziazio libreko harremana, nazionalitate 
biak onartzea eta bien arteko gatazkak adostasunez konpontzeko batzorde bat 
sortzea) eta gehienak ere ados daude autogobernu handiagoarekin lotutako 
puntuekin (autogobernu handiagoa izatea gai eta arlo guztietan, gizarte segurantza 
eta botere judiziala bertan kudeatzea eta kirol selekzio nazional propioak izatea). 

Dena den, EAEko herritarren iritziz, euskal gizarteak izan behar du estatutu berria 
nahi duen ala ez erabaki behar duena, eta, onartutako proposamenaz gain, beste 
edozein proposamen berri ere Eusko Legebiltzarrean eztabaidatu beharko litzatekela 
uste dute.  

Las ciudadanas y ciudadanos vascos hacen un balance positivo de los 25 años de 
autogobierno y de lo conseguido durante estos años en distintas áreas, especialmente 
en materia de sanidad. La ciudadanía opina que los servicios públicos ofertados en el 
País Vasco son mejores que los del resto del Estado y cree que la institución que más 
ha contribuido a esta mejora del País Vasco es el Gobierno Vasco. 

Son bastantes más las ciudadanas y ciudadanos que opinan que un mayor 
autogobierno favorecería la situación económica, el funcionamiento de los servicios 
públicos, la convivencia en la sociedad vasca y la consecución de la paz, que quienes 
opinan que las perjudicaría. 

La Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco no es muy 
conocida por la ciudadanía, que, sin embargo, parece interesada en recibir más 
información al respecto. Esta Propuesta ha generado, principalmente, interés, y son 
menos quienes dicen haber sentido ilusión, indiferencia, miedo o irritación. En cuanto a 
los puntos concretos que recoge la Propuesta, la mayoría de la ciudadanía se muestra 
de acuerdo con sus principios (el pueblo vasco es un pueblo con identidad propia y 
tiene derecho a decidir su futuro, ha de tener voz propia en Europa y en el mundo y se 
han de profundizar las relaciones con Navarra y el País Vasco francés); también son 
más quienes están de acuerdo que quienes están en desacuerdo la forma de relación 
prevista entre el País Vasco y España (relación de libre asociación, reconocimiento de 
la doble nacionalidad y creación de una comisión para la resolución de problemas de 
común acuerdo); y el acuerdo también es mayoritario en los puntos relativos a un 
mayor autogobierno (mayor autogobierno en todas las materias y ámbitos, gestión 
directa de la seguridad social y del poder judicial, y disposición de selecciones 
deportivas nacionales propias). 

En cualquier caso, la ciudadanía de la CAPV cree que debe ser la sociedad vasca 
quien decida si desea o no un nuevo estatuto y que, además de esta propuesta, 
cualquier otra propuesta también debería ser debatida en el Parlamento Vasco. 
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 A – Autogobernuaren 25 urteen balorazioa /   
      Valoración de los 25 años de autogobierno 

 
 
 - Autogobernuaren balantze orokorra /  
   Balance general del autogobierno 

 - Autogobernuaren balorazioa arlo desberdinetan / 
   Valoración del autogobierno en distintas áreas 

         . Osasun arloa / Sanidad . Kultura / Cultura 
         . Euskara / Euskera . Gizarte ongizatea / Bienestar Social 
         . Azpiegiturak / Infraestructuras . Ingurumena / Medio Ambiente 
         . Hezkuntzan / Educación . Ekonomia / Economía 

 - Euskadi hobetzen gehien lagundu duten erakundeak / 
   Instituciones que más han contribuido a la mejora del País Vasco 

 - Zerbitzu publikoen maila Estatuko beste lekuekin alderatuz / 
   Nivel de los servicios públicos respecto al resto del Estado 

         . Osasun Zerbitzua / Sanidad . Herritarren segurtasuna / Seguridad Ciudadana 
         . Hezkuntza / Educación . Herrilanak / Obras Públicas 
         . Gizarte Zerbitzuak / Servicios Sociales . Garraioak / Transportes 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Autogobernuaren balantze orokorra / Balance general del autogobierno 

 (Guztizkoak eta kolektiboka / Totales y por colectivos) 
 
 

Zure ustez oro har autogobernuaren balantzea positiboa ala negatiboa izan da? / ¿Cree Ud. que, en general, el balance del autogobierno ha sido positivo o negativo?  
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

POSITIBOA / POSITIVO................................................................................. 65 64 65 65 65 65 61 65 66 67 70 63 57 55 

EZ POSITIBOA EZ NEGATIBOA / NI POSITIVO NI NEGATIVO * ............................. 17 15 16 19 17 17 17 17 15 18 16 17 18 20 

NEGATIBOA / NEGATIVO .............................................................................. 7 9 7 7 7 7 7 8 8 4 6 7 13 8 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 11 12 12 9 11 11 14 10 10 10 8 13 12 17 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

POSITIBOA / POSITIVO ..................................................... 73 59 51 80 63 45 69 84 66 55 63 37 57 52 57 

EZ POSITIBOA EZ NEGATIBOA / NI POSITIVO NI NEGATIVO* .. 13 22 18 10 17 21 22 6 20 20 6 30 25 25 17 

NEGATIBOA / NEGATIVO................................................... 6 8 13 2 7 20 4 4 4 17 6 33 2 8 10 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 8 11 19 9 13 14 5 6 10 8 25 0 17 16 17 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 
 
 
 

 EAEko biztanleriaren %65ek autogobernuaren balantze positiboa egin dute. %17k uste dute 
ez dela ez positiboa ez negatiboa izan eta bakarrik %7k negatiboa deritzote. Beste %11k ez dakite 
edo ez dute baloraziorik eman. 

 Adina igo ahala eta, batez ere, eskuinetik ezkerrerantz jo ahala eta/edo espainiar 
sentimendutik euskal herritar sentimendura joan ahala autogobernuarekiko balorazio positiboak 
gero eta gehiago dira. EAJ/PNV eta EAren jarraitzaileak dira balantzerik positiboenak egin 
dituztenak, eta PPkoak, aldiz, negatiboenak (nahiz eta azken talde horretan ere balorazio 
positiboek negatiboak bikoiztu).  

 El 65% de la población de la CAPV hace un balance positivo del autogobierno. Un 17% 
considera que no ha sido ni positivo ni negativo y únicamente un 7% lo juzga como negativo. 
Además un 11% no sabe o no emite ninguna valoración. 

 A medida que se incrementa la edad y, sobre todo, que nos movemos de derecha a izquierda 
y/o del sentimietno español al sentimiento vasco aumentan las valoraciones positivas del 
autogobierno. Los y las simpatizantes de PNV y EA son quienes hacen los balances más 
positivos, mientras que los y las del PP hacen los más negativos (si bien también en este último 
caso las valoraciones positivas duplican a las negativas). 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Autogobernuaren balorazioa arlo desberdinetan / Valoración del autogobierno en distintas áreas 

(Guztizkoak / Totales) 
 

Aurten, 2005ean, autogobernuak 25 urte beteko ditu, hau da, 25 urte dira 
Eusko Jaurlaritza sortu zela. Nola baloratzen duzu ordutik hona ondoko 
arloetan lortutakoa, oso ongi, ongi, hala-hola, gaizki edo oso gaizki? /  
En este año 2005 se cumplen 25 años de autogobierno, es decir, de la creación 
del Gobierno Vasco. ¿Cómo valora Ud., muy bien, bien, regular, mal o muy mal, 
lo que se ha conseguido desde entonces en las siguientes áreas…? 
 

 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 

OSASUN ARLOA / LA SANIDAD 
OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .................................................................................... 81 
HALA-HOLA  / REGULAR........................................................................................................ 14 
GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ................................................................................. 3 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................... 2 
EUSKARA  / EL EUSKERA 
OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .................................................................................... 69 
HALA-HOLA  / REGULAR........................................................................................................ 19 
GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ................................................................................. 5 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................... 8 
AZPIEGITURAK / LAS INFRAESTRUCTURAS 
OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .................................................................................... 69 
HALA-HOLA  / REGULAR........................................................................................................ 21 
GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ................................................................................. 4 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................... 6 
HEZKUNTZA / LA EDUCACIÓN 
OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .................................................................................... 68 
HALA-HOLA  / REGULAR........................................................................................................ 22 
GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ................................................................................. 5 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................... 5 
KULTURA  / LA CULTURA 
OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .................................................................................... 63 
HALA-HOLA  / REGULAR........................................................................................................ 25 
GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ................................................................................. 5 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................... 7 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) .......................................................... 100 

 
 

 
 

 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 

GIZARTE ONGIZATEA  / EL BIENESTAR SOCIAL 
OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .................................................................................... 62 
HALA-HOLA  / REGULAR........................................................................................................ 26 
GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL.................................................................................. 6 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................... 6 
INGURUMENA  / EL MEDIO AMBIENTE 
OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .................................................................................... 49 
HALA-HOLA  / REGULAR........................................................................................................ 32 
GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL.................................................................................. 13 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................... 7 
EKONOMIA  / LA ECONOMÍA 
OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .................................................................................... 47 
HALA-HOLA  / REGULAR........................................................................................................ 36 
GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL.................................................................................. 13 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................... 5 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)........................................................... 100 

 
 
 
 
 

 EAEko herritarren gehiengo zabalak positiboki baloratu du autogobernuak 25 urte 
hauetan osasun arloan lortutakoa, zehatzago, %81ek ongi edo oso ongi deritzote arlo 
horretan lortutakoari. Bi heren inguruk ongi edo oso ongi baloratu dute ondoko arloetan 
erdietsitakoa: euskaran %69k, azpiegituretan %69k, hezkuntzan %68k, kulturan %63k eta 
gizarte ongizatean %62k. Azkenik, ia erdiek ongi edo oso ongi baloratu dute ingurumenean 
eta ekonomian lortutakoa (%49k eta % 47k, hurrenez hurren).  

 Una amplia mayoría de los ciudadanos y ciudadanas de la CAPV valoran positivamente 
lo conseguido en los 25 años de autogobierno en materia de sanidad, más concretamente, 
un 81% considera que lo conseguido está bien o muy bien. Son alrededor de dos tercios 
quienes valoran bien o muy bien lo alcanzado las áreas de euskera (69%), infraestructuras 
(69%), educación (68%), cultura (63%) y bienestar social (62%). Finalmente, son casi la 
mitad quienes consideran que lo alcanzado en medio ambiente y economía está bien o muy 
bien (49% y 47%, respectivamente). 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Autogobernuaren balorazioa Osasun arloan / Valoración del autogobierno en Sanidad 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 
Aurten, 2005ean, autogobernuak 25 urte beteko ditu, hau da, 25 urte dira Eusko Jaurlaritza sortu zela. Nola baloratzen duzu ordutik hona Osasun arloan lortutakoa, 
oso ongi, ongi, hala-hola, gaizki edo oso gaizki? /  
En este año 2005 se cumplen 25 años de autogobierno, es decir, de la creación del Gobierno Vasco. ¿Cómo valora Ud., muy bien, bien, regular, mal o muy mal, lo que se ha 
conseguido desde entonces en Sanidad? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN.......................................................... 81 71 84 80 82 80 80 80 82 81 82 82 80 78 

HALA-HOLA  / REGULAR ............................................................................. 14 20 12 14 13 15 13 15 14 13 14 14 13 15 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ....................................................... 3 5 2 3 2 3 3 3 2 2 3 2 2 3 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 2 4 1 3 2 3 3 1 2 4 1 3 4 4 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .............................. 82 79 80 88 83 77 82 83 85 72 94 72 79 74 75 

HALA-HOLA  / REGULAR.................................................. 14 15 14 10 14 16 14 15 13 20 6 28 17 16 17 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL............................ 3 4 2 2 2 4 3 2 2 6 0 0 4 3 1 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 1 2 4 1 1 3 1 0 0 2 0 0 0 6 7 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 

 Talde guztietan gehiengoa osatzen dute autogobernuko 25 urte hauetan osasun arloan 
lortutakoari ongi edo oso ongi deritzotenek.  

 Bizkaian eta Gipuzkoan Araban baino balorazio positiboagoak eman dira. 

 EAJ/PNVren jarraitzaileak dira baloraziorik positiboenak eman dituztenak.  

 En todos los colectivos son mayoría quienes consideran que lo alcanzado en los 25 años de 
autogobierno en materia de sanidad está bien o muy bien. 

 En Bizkaia y en Gipuzkoa las valoraciones son más positivas que en Araba. 

 Los y las simpatizantes del PNV son quienes emiten las valoraciones más positivas. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Autogobernuaren balorazioa Euskaran / Valoración del autogobierno en Euskera 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 
Aurten, 2005ean, autogobernuak 25 urte beteko ditu, hau da, 25 urte dira Eusko Jaurlaritza sortu zela. Nola baloratzen duzu ordutik hona Euskara arloan lortutakoa, 
oso ongi, ongi, hala-hola, gaizki edo oso gaizki? /  
En este año 2005 se cumplen 25 años de autogobierno, es decir, de la creación del Gobierno Vasco. ¿Cómo valora Ud., muy bien, bien, regular, mal o muy mal, lo que se ha 
conseguido desde entonces en el área del Euskera? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN.......................................................... 69 60 69 71 69 68 69 70 68 66 70 67 67 67 

HALA-HOLA  / REGULAR ............................................................................. 19 24 18 18 19 19 18 20 21 16 20 18 20 16 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ....................................................... 5 10 4 5 5 4 8 5 3 3 5 5 4 3 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 8 7 9 6 7 8 5 5 7 15 5 10 9 14 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .............................. 72 67 62 80 68 58 73 68 68 55 60 57 59 63 66 

HALA-HOLA  / REGULAR.................................................. 20 21 13 15 17 25 19 27 21 32 21 43 7 16 17 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL............................ 6 4 5 2 4 4 4 4 12 12 12 0 5 5 7 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 3 9 20 4 10 14 3 1 0 1 6 0 29 15 11 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 

 Talde guztietan gehiengoa osatzen dute euskaran lortutakoa ongi edo oso ongi dagoela uste 
dutenek.  

 Bizkaian eta Gipuzkoan Araban baino erantzun positiboagoak eman dira euskara arloan 
lortutakoaz galdetu denean.  

 Beren burua batez ere euskal herritartzat dutenek dira euskara arloan lortutakoarekiko 
baloraziorik onenak egin dituztenak. 

 Berriro ere, EAJ/PNVren jarraitzaileak dira baloraziorik positiboenak eman dituztenak. 

 En todos los colectivos son mayoría quienes consideran que lo alcanzado en materia de 
euskera está bien o muy bien. 

 En Bizkaia y en Gipuzkoa las respuestas son más positivas que en Araba cuando se 
pregunta sobre lo alcanzado en euskera. 

 Quienes se consideran predominantemente vascos son quienes mejor valoran lo ancanzado 
en el tema del euskera. 

 Nuevamente, los y las simpatizantes del PNV son quienes emiten las valoraciones más 
positivas. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Autogobernuaren balorazioa Azpiegituretan / Valoración del autogobierno en Infraestructuras 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 
Aurten, 2005ean, autogobernuak 25 urte beteko ditu, hau da, 25 urte dira Eusko Jaurlaritza sortu zela. Nola baloratzen duzu ordutik hona Azpiegituretan lortutakoa, 
oso ongi, ongi, hala-hola, gaizki edo oso gaizki? /  
En este año 2005 se cumplen 25 años de autogobierno, es decir, de la creación del Gobierno Vasco. ¿Cómo valora Ud., muy bien, bien, regular, mal o muy mal, lo que se ha 
conseguido desde entonces en Infraestructuras? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN.......................................................... 69 66 73 65 69 69 67 69 69 72 70 70 71 64 

HALA-HOLA  / REGULAR ............................................................................. 21 24 18 24 22 20 19 24 22 16 22 19 22 18 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ....................................................... 4 3 3 6 5 4 7 3 5 1 4 4 3 5 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 6 7 6 5 4 8 7 4 4 11 4 6 5 12 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .............................. 72 68 67 77 70 67 69 68 66 63 72 51 57 64 65 

HALA-HOLA  / REGULAR.................................................. 19 22 22 16 25 19 23 24 25 27 28 24 22 19 20 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL............................ 5 3 4 3 2 5 6 5 4 7 0 25 3 5 5 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 4 6 7 4 3 9 3 3 5 3 0 0 18 12 10 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 

 Talde guztietan gehiengoa dira autogobernuak azpiegituretan lortutakoari ongi edo oso ongi 
deritzotenak.  

 Bizkaitarrak dira azpiegituretan egindakoarekin pozen daudenak. 

 Beren burua batez ere euskal herritartzat dutenek beste taldekoek baino honeto baloratu dute 
azpiegituretan lortutakoa. 

 EAJ/PNVren jarraitzaileak dira baloraziorik onenak eskaini dituztenak.  

 En todos los colectivos son mayoría quienes consideran que está bien o muy bien lo 
conseguido por el autogobierno en infraestructuras. 

 Los vizcaínos y vizcaínas son los y las más satisfechas con lo realizado en infraestructuras. 

 Quienes se consideran predominantemente vascos valoran mejor que el resto lo ancanzado 
en infraestructuras. 

 Los y las simpatizantes del PNV son quienes han ofrecido las mejores valoraciones. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Autogobernuaren balorazioa Hezkuntzan / Valoración del autogobierno en Educación 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 
Aurten, 2005ean, autogobernuak 25 urte beteko ditu, hau da, 25 urte dira Eusko Jaurlaritza sortu zela. Nola baloratzen duzu ordutik hona Hezkuntzan lortutakoa, oso 
ongi, ongi, hala-hola, gaizki edo oso gaizki? /  
En este año 2005 se cumplen 25 años de autogobierno, es decir, de la creación del Gobierno Vasco. ¿Cómo valora Ud., muy bien, bien, regular, mal o muy mal, lo que se ha 
conseguido desde entonces en Educación? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN.......................................................... 68 62 68 70 66 70 66 67 69 70 69 70 63 65 

HALA-HOLA  / REGULAR ............................................................................. 22 27 22 20 23 21 24 25 23 14 23 17 28 20 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ....................................................... 5 7 4 5 6 3 7 5 5 3 5 6 5 4 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 5 4 6 5 5 5 3 3 4 13 3 7 4 10 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .............................. 75 62 65 81 62 59 65 78 77 64 75 64 65 57 61 

HALA-HOLA  / REGULAR.................................................. 18 27 19 14 27 27 25 20 18 29 19 36 12 24 21 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL............................ 4 6 7 2 5 6 7 2 5 5 6 0 8 7 10 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 3 5 10 3 6 8 3 0 1 3 0 0 15 11 8 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 

 Talde guztietan gehiengoa dira autogobernuko 25 urte hauetan hezkuntzan lortutakoari ongi 
edo oso ongi deritzotenak.  

 Bizkaian eta Gipuzkoan Araban baino balorazio positiboagoak eman dira hezkuntzan 
lortutakoa neurtzean.  

 Hezkuntzan lortutakoa hobeto baloratu da beren burua batez ere euskal herritartzat jotzen 
dutenen artean. 

 Baloraziorik positiboenak EAJ/PNV, EA eta Aralarren jarraitzaileengandik datoz.  

 En todos los colectivos son mayoría quienes consideran que lo alcanzado en los 25 años de 
autogobierno en educación está bien o muy bien. 

 En Bizkaia y en Gipuzkoa las valoraciones son más positivas que en Araba en relación a lo 
alcanzado en educación.  

 Lo alcanzado en materia de educación es mejor valor valorado por quienes se consideran 
predominantemente vascos. 

 Las valoraciones más positivas provienen de los y las simpatizantes del PNV, EA y Aralar. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Autogobernuaren balorazioa Kulturan / Valoración del autogobierno en Cultura 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 

Aurten, 2005ean, autogobernuak 25 urte beteko ditu, hau da, 25 urte dira Eusko Jaurlaritza sortu zela. Nola baloratzen duzu ordutik hona Kultura arloan lortutakoa, 
oso ongi, ongi, hala-hola, gaizki edo oso gaizki? /  
En este año 2005 se cumplen 25 años de autogobierno, es decir, de la creación del Gobierno Vasco. ¿Cómo valora Ud., muy bien, bien, regular, mal o muy mal, lo que se ha 
conseguido desde entonces en Cultura? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN.......................................................... 63 62 62 66 61 65 64 60 65 65 63 67 70 58 

HALA-HOLA  / REGULAR ............................................................................. 25 28 25 24 27 23 24 30 24 19 27 23 22 23 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ....................................................... 5 4 4 5 5 4 6 5 5 3 5 4 1 5 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 7 5 9 5 7 8 7 5 6 13 5 6 7 14 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .............................. 68 62 58 78 64 62 62 69 58 49 81 38 66 48 54 

HALA-HOLA  / REGULAR.................................................. 24 26 28 16 24 27 29 26 36 39 19 37 15 29 26 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL............................ 5 4 4 2 3 3 5 3 5 9 0 25 12 7 6 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 4 8 10 4 9 8 3 2 0 3 0 0 8 17 14 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 

 Kulturan lortutakoa zertxobait hobeto baloratu da Gipuzkoan eta beren burua eskuinekotzat 
jotzen dutenen artean; baita ondoko taldeetan ere: batez ere euskal herritarrak sentitzen direnen 
artean eta, bereziki, EAJ/PNVren jarraitzaileen artean.  

 Lo conseguido en cultura es algo mejor valorado en Gipuzkoa y por quienes se consideran 
de derecha; también por quienes se consideran predominantemente vascos y, especialmente, por 
los y las simpatizantes del PNV. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Autogobernuaren balorazioa Gizarte Ongizatean / Valoración del autogobierno en Bienestar Social 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 

Aurten, 2005ean, autogobernuak 25 urte beteko ditu, hau da, 25 urte dira Eusko Jaurlaritza sortu zela. Nola baloratzen duzu ordutik hona Gizarte Ongizatean 
lortutakoa, oso ongi, ongi, hala-hola, gaizki edo oso gaizki? /  
En este año 2005 se cumplen 25 años de autogobierno, es decir, de la creación del Gobierno Vasco. ¿Cómo valora Ud., muy bien, bien, regular, mal o muy mal, lo que se ha 
conseguido desde entonces en Bienestar Social? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN.......................................................... 62 64 61 61 62 62 59 57 66 65 61 66 68 57 

HALA-HOLA  / REGULAR ............................................................................. 26 28 25 28 26 27 25 33 24 22 29 22 21 25 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ....................................................... 6 5 6 6 7 5 7 6 6 4 7 4 5 5 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 6 4 7 5 5 7 9 4 5 8 3 8 5 13 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .............................. 64 60 61 74 61 61 52 66 56 50 88 51 44 52 63 

HALA-HOLA  / REGULAR.................................................. 26 27 25 19 28 24 32 28 39 38 12 41 37 26 26 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL............................ 5 7 6 3 6 8 13 2 4 10 0 8 5 8 3 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 4 6 8 4 5 7 3 4 1 2 0 0 15 14 8 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 

 Gizarte Ongizatean lortutakoa apur bat hobeto baloratu da 45 urtetik gorakoen artean, beren 
burua zentroan edo eskuinean kokatzen dutenen artean eta, batez ere, EAJ/PNVren jarraitzaileen 
artean.  

 Lo conseguido en Bienestar Social es algo mejor valorado por los y las mayores de 45 años, 
por quienes se definen de centro o derecha y, especialmente, por los seguidores y seguidoras del 
PNV. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Autogobernuaren balorazioa Ingurumenean / Valoración del autogobierno en Medio Ambiente 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 

Aurten, 2005ean, autogobernuak 25 urte beteko ditu, hau da, 25 urte dira Eusko Jaurlaritza sortu zela. Nola baloratzen duzu ordutik hona Ingurumenean lortutakoa, 
oso ongi, ongi, hala-hola, gaizki edo oso gaizki? /  
En este año 2005 se cumplen 25 años de autogobierno, es decir, de la creación del Gobierno Vasco. ¿Cómo valora Ud., muy bien, bien, regular, mal o muy mal, lo que se ha 
conseguido desde entonces en Medio Ambiente? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN.......................................................... 49 57 50 43 48 49 46 42 53 55 46 53 60 45 

HALA-HOLA  / REGULAR ............................................................................. 32 28 31 35 32 31 31 37 31 27 34 31 29 28 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ....................................................... 13 9 11 17 13 12 16 14 10 8 15 9 5 11 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 7 6 9 5 6 8 6 7 6 11 5 6 6 15 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .............................. 49 48 51 58 49 61 42 48 39 34 59 36 41 40 47 

HALA-HOLA  / REGULAR.................................................. 32 33 31 29 33 29 37 36 37 39 35 31 25 31 24 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL............................ 14 12 7 8 9 4 18 14 24 25 6 33 22 13 17 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 5 7 11 5 9 7 3 2 0 2 0 0 12 16 12 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 

 Ingurumenean lortutakoa apur bat hobeto baloratu dute Araban, 45 urtetik gorakoen artean, 
zentrokoak edo eskuinekoak direla diotenen artean eta EAJ/PNVk edo PPk begikotasunik 
handiena sortarazten dietenen artean. 

 Orain arte ingurumen arloan egindakoarekin kritikoenak ezker abertzaleko beste aukeren 
jarraitzaileak dira. 

 La valoración de lo conseguido en medio ambiente es algo más positiva en Araba, entre 
quienes cuentan con más de 45 años, por quienes se definen de centro o derecha y por quienes 
simpatizan con el PNV o el PP. 

 Las y los más críticos con lo realizado hasta ahora en materia de medio ambiente son las y 
los seguidores de otras opciones de la izquierda abertzale. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Autogobernuaren balorazioa Ekonomian / Valoración del autogobierno en Economía 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 

Aurten, 2005ean, autogobernuak 25 urte beteko ditu, hau da, 25 urte dira Eusko Jaurlaritza sortu zela. Nola baloratzen duzu ordutik hona Ekonomian lortutakoa, oso 
ongi, ongi, hala-hola, gaizki edo oso gaizki? /  
En este año 2005 se cumplen 25 años de autogobierno, es decir, de la creación del Gobierno Vasco. ¿Cómo valora Ud., muy bien, bien, regular, mal o muy mal, lo que se ha 
conseguido desde entonces en Economía? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN.......................................................... 47 49 44 50 50 44 48 45 48 47 49 44 52 41 

HALA-HOLA  / REGULAR ............................................................................. 36 35 37 33 34 38 33 38 37 35 37 38 33 32 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL ....................................................... 13 9 14 12 13 13 15 13 12 11 12 13 11 17 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 5 7 4 5 4 6 5 4 3 8 3 4 4 10 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

OSO ONGI +  ONGI  / MUY BIEN + BIEN .............................. 52 43 39 59 45 42 45 55 49 40 51 16 48 34 42 

HALA-HOLA  / REGULAR.................................................. 32 41 35 28 41 40 39 29 38 40 43 40 38 37 38 

GAIZKI + OSO GAIZKI  / MAL + MUY MAL............................ 12 12 17 9 10 12 15 13 10 17 6 33 13 19 13 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 3 4 9 4 4 6 1 3 3 3 0 11 0 10 7 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 

 Autogobernuari esker ekonomian lortutakoa zertxobait hobeto baloratu dute euskal 
sentimendu handia dutenek eta EAJ/PNV eta EAren jarraitzaileek.  

 Lo conseguido gracias al autogobierno en economía es algo mejor valorado por quienes se 
consideran predominantemente vascos, así como por las y los simpatizantes de PNV y EA. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Euskadi hobetzen gehien lagundu duten erakundeak /  

Instituciones que más han contribuido a la mejora del País Vasco 

(Guztizkoak / Totales) 
 
 
 
 

Zure iritziz zein bi erakundek lagundu dute gehien Euskadi hobetzen?  
En su opinión, ¿qué dos instituciones son las que más han ayudado a mejorar 
el País Vasco? * 

 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 

EUSKO JAURLARITZAK  /  EL GOBIERNO VASCO..................................................................... 56 

UDALEK /  LOS AYUNTAMIENTOS............................................................................................. 35 

DIPUTAZIOEK   / LAS DIPUTACIONES FORALES .......................................................................... 34 

ESTATUKO GOBERNUAK  /  EL GOBIERNO DEL ESTADO............................................................. 11 

EUROPAR BATASUNAK  /  LA UNIÓN EUROPEA ....................................................................... 7 

GUZTIEK BERDIN  /  TODOS POR IGUAL **................................................................................. 9 

BATEK ERE EZ  /  NINGUNA DE ELLAS ** ................................................................................. 3 
BESTE ERANTZUN BATZUK (GIZARTEAK, ALDERDIEK, SINDIKATUEK,…) / 
 OTRAS RESPUESTAS (LA SOCIEDAD, LOS PARTIDOS, SINDICATOS,…) ** ...................................... 8 

ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................... 7 

* BATUKETA 100 BAINO ALTUAGOA DA BI ERAKUNDE AIPATZEKO ESKATZEN BAITZEN / LA SUMA ES SUPERIOR A 100 PORQUE 
SE PEDÍA QUE SE MENCIONARAN DOS INSTITUCIONES 
** ERANTZUN AUKERA HORIEK EZ ZITZAIZKIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESAS OPCIONES DE RESPUESTA NO SE LEÍAN A LOS 
ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 

 
 
 
 
 

 Biztanleriak uste du Euskadi hobetzen gehien lagundu duen erakundea Eusko Jaurlaritza 
izan dela (%56k uste dute hori). Horrez gain %35ek uste dute udalek lagundu dutela gehien eta 
beste %34k foru aldundiek. Nahikoa gutxiago dira gehien lagundu dutenak Estatuko Gobernua 
(%11) edo Europar Batasuna (%7) direla diotenak. Gainera, %9k denek berdin lagundu dutela 
diote, %3k batek ere ez duela lagundu, %8k bestelako erantzunak eman dituzte eta, azkenik, %7k 
ez dakite edo ez dute erantzun.  

 La ciudadanía considera que la institución que más ha contribuido a la mejora del País Vasco 
ha sido el Gobierno Vasco (opinión compartida por el 56%). Además un 35% piensa que quienes 
más han ayudado han sido los ayuntamientos y otro 34% las diputaciones forales. Son bastantes 
menos quienes mencionan al Gobierno del Estado (11%) o a la Unión Europea (7%). Además un 
9% dice que todos han ayudado por igual, un 3% que ninguno ha ayudado, un 8% da otras 
respuestas diferentes y, finalmente, un 7% no sabe o no contesta. 

 

56

35

34

11

7

9

3

8

7

Eusko Jaurlaritzak / El Gobierno Vasco

Udalek / Los Ayuntamientos

Diputazioek / Las Diputaciones Forales

Estatuko Gobernuak / El Gobierno del Estado

Europar Batasunak / La Unión Europea

Guztiek berdin / Todos por igual

Batek ere ez / Ninguna de ellas

Beste erantzun batzuk (gizarteak, alderdiek, sindikatuek...) / 
Otras respuestas (la sociedad, los partidos, los sindicatos...)

Ed-Ee / Ns-Nc
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Euskadi hobetzen gehien lagundu duten erakundeak /  

Instituciones que más han contribuido a la mejora del País Vasco 

(Kolektiboka I / Por colectivos I) 
 
 

Zure iritziz zein bi erakundek lagundu dute gehien Euskadi hobetzen?  
En su opinión, ¿qué dos instituciones son las que más han ayudado a mejorar el País Vasco? * 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

EUSKO JAURLARITZAK  /  EL GOBIERNO VASCO........................................... 56 53 61 48 56 56 59 57 54 55 59 54 54 50 

UDALEK /  LOS AYUNTAMIENTOS .................................................................. 35 38 33 37 34 36 31 37 35 36 36 33 38 34 

DIPUTAZIOEK   / LAS DIPUTACIONES FORALES ................................................ 34 38 34 34 37 32 34 34 36 32 35 38 38 28 

ESTATUKO GOBERNUAK  /  EL GOBIERNO DEL ESTADO................................... 11 11 15 5 11 11 8 10 12 14 9 13 18 11 

EUROPAR BATASUNAK  /  LA UNIÓN EUROPEA ............................................. 7 9 8 4 8 6 4 7 8 8 7 9 7 5 

GUZTIEK BERDIN  /  TODOS POR IGUAL **....................................................... 9 8 5 15 8 9 8 7 10 10 8 9 10 10 

BATEK ERE EZ  /  NINGUNA DE ELLAS ** ....................................................... 3 4 3 5 4 3 4 3 4 3 3 3 4 4 

BESTE ERANTZUN BATZUK (GIZARTEAK, ALDERDIEK, SINDIKATUEK,…) / 
OTRAS RESPUESTAS (LA SOCIEDAD, LOS PARTIDOS, SINDICATOS,…) **............. 8 3 10 7 9 7 9 11 6 4 10 5 3 9 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 7 6 7 6 5 8 8 5 6 8 5 6 4 13 

* BATUKETA 100 BAINO ALTUAGOA DA BI ERAKUNDE AIPATZEKO ESKATZEN BAITZEN /  LA SUMA ES SUPERIOR A 100 PORQUE SE PEDÍA QUE SE MENCIONARAN DOS INSTITUCIONES 
** ERANTZUN AUKERA HORIEK EZ ZITZAIZKIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESAS OPCIONES DE RESPUESTA NO SE LEÍAN A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 

 
 
 
 
 

 Euskadi hobetzen gehien lagundu duen erakundea Eusko Jaurlaritza izan dela uste dutenak 
bestelako erantzunak eman dituztenak baino gehiago dira talde guztietan. 

 Gehien lagundu duena Eusko Jaurlaritza dela deritzotenak gehiago dira Bizkaian, Araban edo 
Gipuzkoan baino. Estatuko Gobernuaren aipamenak gehiago dira Bizkaian eta Araban, Gipuzkoan 
baino eta gehitzen doaz adina igo ahala eta ezkerretik eskuinera mugitu ahala. Erakunde guztiek 
berdin lagundu dutela gehien diotenak gipuzkoarrak dira.  

 En todos los colectivos son más quienes creen que el Gobierno Vasco ha sido la institución 
que más ha ayudado a mejorar el País Vasco. 

 En Bizkaia son más que en Araba o Gipuzkoa quienes piensan que el Gobierno Vasco ha 
sido quien más ha contribuido. La mención del Gobierno del Estado es algo más alta en Bizkaia y 
Araba que en Gipuzkoa y también es mayor a medida que aumenta la edad y que nos movemos 
de izquierda a derecha. Las y los guipuzcoanos son quienes más señalan que todas las 
instituciones han contribuido por igual. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Euskadi hobetzen gehien lagundu duten erakundeak /  

Instituciones que más han contribuido a la mejora del País Vasco 

(Kolektiboka II / Por colectivos II) 
 

Zure iritziz zein bi erakundek lagundu dute gehien Euskadi hobetzen?  
En su opinión, ¿qué dos instituciones son las que más han ayudado a mejorar el País Vasco? * 

 EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA  

 

2005EKO 
URTARRILA  

ENERO 
2005 

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

EUSKO JAURLARITZAK  /  EL GOBIERNO VASCO....... 56 65 51 38 70 51 37 59 67 59 52 23 43 42 48 48 

UDALEK /  LOS AYUNTAMIENTOS............................... 35 37 32 36 36 37 36 32 34 35 47 36 54 31 25 40 

DIPUTAZIOEK   / LAS DIPUTACIONES FORALES ............ 34 40 29 28 44 26 32 33 45 40 35 48 48 30 26 27 

ESTATUKO GOBERNUAK  / 
 EL GOBIERNO DEL ESTADO .....................................

11 5 16 24 6 23 25 5 2 5 3 28 0 9 11 10 

EUROPAR BATASUNAK  /  LA UNIÓN EUROPEA ......... 7 4 11 10 3 10 17 10 4 8 4 16 3 2 6 6 

GUZTIEK BERDIN  /  TODOS POR IGUAL **................... 9 6 11 11 6 13 10 9 9 8 4 13 8 20 11 6 

BATEK ERE EZ  /  NINGUNA DE ELLAS ** ................... 3 3 3 5 1 3 3 6 6 6 7 6 3 7 3 7 

BESTE ERANTZUN BATZUK (GIZARTEAK, ALDERDIEK, 
SINDIKATUEK,…) / OTRAS RESPUESTAS (LA 
SOCIEDAD, LOS PARTIDOS, SINDICATOS,…) ** ............ 8 9 8 4 5 7 3 12 7 6 16 0 8 10 11 6 

ED-EE  / NS-NC ..................................................... 7 5 7 9 5 4 7 5 4 3 5 0 0 11 14 14 

* BATUKETA 100 BAINO ALTUAGOA DA BI ERAKUNDE AIPATZEKO ESKATZEN BAITZEN /  LA SUMA ES SUPERIOR A 100 PORQUE SE PEDÍA QUE SE MENCIONARAN DOS INSTITUCIONES 
** ERANTZUN AUKERA HORIEK EZ ZITZAIZKIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESAS OPCIONES DE RESPUESTA NO SE LEÍAN A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 

 
 

 Oro har, Euskadi hobetzen gehien lagundu duen erakundea Eusko Jaurlaritza izan dela uste 
dutenak gehiago dira, nahiz eta batez ere espainiarrak sentitzen direnen artean eta PPren 
jarraitzaileen artean horrenbeste izan gehien lagundu dutenak udalak izan direla deritzotenak. 

 Beren burua batez ere euskal herritartzat jotzen dutenen artean eta EAJ/PNV eta EAren 
jarraitzaileen artean beste taldeetan baino gehiago dira hobetzen gehien lagundu dutenak Eusko 
Jaurlaritza eta Foru Aldundiak direla uste dutenak. Udalak gehien aipatu dituztenak ezker 
abertzaleko aukeren jarraitzaileak dira. Estatuko Gobernua aipatzea sarriago eman da espainiar 
sentimendua gehitu ahala baita PSE-EE eta PPren jarraitzaileen artean ere. Bestalde, Europar 
Batasuna aipatzea batezbestekoa baino neurri handiagoan eman da beren burua batez ere 
espainiarra edo euskal herritarra bezain espainiarra ikusten dutenen artean eta PPren 
jarraitzaileen artean.  

 En general, son más quienes creen que el Gobierno Vasco ha sido la institución que más ha 
ayudado a mejorar el País Vasco, si bien entre quienes se sienten predominantemente españoles 
y entre las y los simpatizantes del PP son practicamente tantos quienes piensan que han sido los 
ayuntamientos quienes más han contribuido a la mejora. 

 Entre quienes se sienten predominantemente vascos y entre las y los simpatizantes de PNV 
y EA son más que en el resto de colectivos quienes piensan que el Gobierno Vasco y las 
diputaciones han sido quienes más han contribuido a la mejora. Los ayuntamientos son más 
señalados por las y los simpatizantes de las opciones de la izquierda abertzale. La mención del 
Gobierno del Estado es algo mayor a medida que aumenta el sentimiento español y es más 
elevada entre los y las simpatizantes del PSE-EE y del PP. Por su parte, la mención de la Unión 
Europea es superior a la media entre quienes se consideran predominantemente españoles o tan 
vascos como españoles y entre los y las simpatizantes del PP. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Zerbitzu publikoen maila Estatuko beste lekuekin alderatuz /  
Nivel de los servicios públicos respecto al resto del Estado 

(Guztizkoak / Totales) 
 
 
 

Espainarekin konparatuz, Euskadin hiritarrei eskainitako zerbitzuak 
hobeagoak, berdinak ala txarragoak direla esango zenuke?  
En comparación con el resto del Estado, ¿diría Ud. que en el País Vasco los 
servicios que se ofrecen a los ciudadanos y ciudadanas son mejores, iguales o 
peores?  

 2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 

1996KO APIRILA      

ABRIL 1996 

OSASUN ARLOAN  / EN SANIDAD 

HOBEAGOAK  / MEJORES ............................................................... 74 66 

BERDINAK  / IGUALES ..................................................................... 20 25 

TXARRAGOAK  / PEORES ................................................................ 1 2 

ED-EE  / NS-NC ............................................................................ 5 7 

HEZKUNTZAN  / EN EDUCACIÓN 

HOBEAGOAK  / MEJORES ............................................................... 59 52 

BERDINAK  / IGUALES ..................................................................... 29 35 

TXARRAGOAK  / PEORES ................................................................ 3 3 

ED-EE  / NS-NC ............................................................................ 9 11 

ZERBITZU SOZIALETAN / EN SERVICIOS SOCIALES 

HOBEAGOAK  / MEJORES ............................................................... 56 49 

BERDINAK  / IGUALES ..................................................................... 29 34 

TXARRAGOAK  / PEORES ................................................................ 2 4 

ED-EE  / NS-NC ............................................................................ 13 12 

HERRITARREN SEGURTASUNEAN / EN SEGURIDAD CIUDADANA 

HOBEAGOAK  / MEJORES ............................................................... 51 31 

BERDINAK  / IGUALES ..................................................................... 32 42 

TXARRAGOAK  / PEORES ................................................................ 7 16 

ED-EE  / NS-NC ............................................................................ 10 10 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................... 100 100 
 

 
 

 
2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 
1996KO APIRILA      

ABRIL 1996 

HERRI LANETAN, OBRA PUBLIKOETAN / EN OBRAS PÚBLICAS 
HOBEAGOAK  / MEJORES................................................................ 48 41 
BERDINAK  / IGUALES ..................................................................... 36 39 
TXARRAGOAK  / PEORES ................................................................ 4 7 
ED-EE  / NS-NC............................................................................. 12 12 

GARRAIOETAN  / EN TRANSPORTES 
HOBEAGOAK  / MEJORES................................................................ 48 43 
BERDINAK  / IGUALES ..................................................................... 36 38 
TXARRAGOAK  / PEORES ................................................................ 4 6 
ED-EE  / NS-NC............................................................................. 12 12 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES).................... 100 100 
 
 

 Biztanleriaren artean zabalduen dagoen iritzia da aztertu ditugun Euskadiko zerbitzu 
publiko guztiak Estatuko beste lekuetakoak baino hobeak direla. Kasurik argiena Osasun 
zerbitzuena da: EAEko herritarren %74k hemen hobeak direla deritzote. Atzetik datoz 
Hezkuntza (hemen hobea dela uste dutenen ehunekoa %59 izanik), gizarte-zerbitzuak 
(%56), herritarren segurtasuna (%51), herrilanak (%48) eta garraioak (%48).  

 Euskadiko zerbitzu publikoak Estatuko beste lekuetakoak baino txarragoak direla uste 
dutenak ez dira %10era heldu inolako kasutan. 

 Euskadin eskainitako zerbitzuak Estatuko beste lekuetakoak baino hobeak direlako 
ideia zabalduago dago 2005ean 1996an baino, eta aztertutako zerbitzu guztiekiko. Igoerarik 
altuena herritarren segurtasun zerbitzuena da. 

 La opinión general de la ciudadanía es que todos los servicios públicos analizados son 
mejores en el País Vasco que en el resto del Estado. El caso más claro es la Sanidad: un 
74% de la ciudadanía de la CAPV cree que es mejor aquí. Le siguen la Educación (con un 
porcentaje de quienes creen que aquí es mejor del 59%), los servicios sociales (56%), la 
seguridad ciudadana (51%), las obras públicas (48%) y los transportes (48%). 

 Quienes creen que los servicios públicos del País Vasco son peores a los del resto del 
Estado no alcanzan el 10% en ningún caso. 

 La idea de que los servicios ofertados en el País Vasco son mejores a los del resto del 
Estado está más extendida en 2005 que en 1996, y en relación a todos los servicios 
analizados, siendo el mayor incremento el relativo a los servicios de seguridad ciudadana.  
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Osasun zerbitzuen maila Estatuko beste lekuekin alderatuz / Nivel de la Sanidad respecto al resto del Estado 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 

Espainarekin konparatuz, Euskadin hiritarrei Osasun arloan eskainitako zerbitzuak hobeagoak, berdinak ala txarragoak direla esango zenuke?  
En comparación con el resto del Estado, ¿diría Ud. que en el País Vasco los servicios que se ofrecen a los ciudadanos y ciudadanas en Sanidad son mejores, iguales o peores? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ............................................................................ 74 67 76 73 74 74 73 73 77 73 79 70 65 67 

BERDINAK  / IGUALES.................................................................................. 20 24 19 20 21 19 22 21 18 20 16 23 31 23 

TXARRAGOAK  / PEORES............................................................................. 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 5 6 4 6 4 6 4 5 5 6 4 6 3 9 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ................................................ 84 66 60 83 64 55 80 83 81 82 77 54 58 69 68 

BERDINAK  / IGUALES ...................................................... 11 27 32 12 30 37 16 10 15 13 6 46 25 23 25 

TXARRAGOAK  / PEORES ................................................. 0 1 2 1 1 2 1 1 1 0 0 0 2 1 0 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 4 5 6 4 5 6 3 6 3 4 17 0 15 7 7 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 

 Talde guztietan gehiengoa osatu dute Euskadin eskainitako osasun zerbitzuak Estatuko 
beste lekuetakoak baino hobeak direla deritzotenek. 

 Ideia hori zabalduago dago ondoko taldeetan: bizkaitarrak, gipuzkoarrak, beren burua 
ezkerrekotzat eta/edo batez ere euskal herritartzat dutenak (eskuinetik ezkerrera eta/edo espainiar 
sentimendutik euskal herritar sentimendura mugitu ahala zabalduago dago ideia hori), eta 
EAJ/PNV, EA, EB, Aralar eta ezker abertzaleko beste aukeren jarraitzaileak. 

 En todos los colectivos es mayoritaria la idea de que los servicios sanitarios ofertados en el 
País Vasco son mejores a los del resto del Estado. 

 Quienes más comparten esta idea son las y los vizcaínos y guipuzcoanos, quienes se 
consideran de izquierda y/o predominantemente vascos (esta idea está más extendida a medida 
que nos desplazamos de derecha a izquierda y del sentimientos español hacia el sentimiento 
vasco), y entre las y los simpatizantes del PNV, EA, EB, Aralar y otras opciones de la izquierda 
abertzale. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Hezkuntzaren maila Estatuko beste lekuekin alderatuz / Nivel de la Educación respecto al resto del Estado 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 

Espainarekin konparatuz, Euskadin hiritarrei Hezkuntzan eskainitako zerbitzuak hobeagoak, berdinak ala txarragoak direla esango zenuke?  
En comparación con el resto del Estado, ¿diría Ud. que en el País Vasco los servicios que se ofrecen a los ciudadanos y ciudadanas en Educación son mejores, iguales o 
peores? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ............................................................................ 59 50 59 62 59 58 59 60 59 56 66 56 49 46 

BERDINAK  / IGUALES.................................................................................. 29 36 30 26 29 29 33 28 28 29 24 32 40 36 

TXARRAGOAK  / PEORES............................................................................. 3 3 4 3 3 3 3 4 3 2 3 2 6 4 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 9 11 8 9 8 9 5 8 10 13 7 10 6 15 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ................................................ 75 47 36 72 43 29 61 67 71 80 60 65 48 52 49 

BERDINAK  / IGUALES ...................................................... 17 38 49 19 45 53 28 24 21 13 23 35 29 31 32 

TXARRAGOAK  / PEORES ................................................. 1 5 6 1 4 8 3 0 0 2 0 0 0 5 6 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 8 9 10 7 8 10 7 8 8 5 17 0 22 12 13 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 
 

 Euskadin Hezkuntza zerbitzuak Estatuko beste lekuetakoak baino hobeak direlako ideia 
zabalduago dago Gipuzkoan eta Bizkaian Araban baino, eta gehiago aipatu dute beren burua 
ezkerrekotzat dutenek, batez ere euskal herritarrak sentitzen direnek eta EAJ/PNV, EA, EB, Aralar 
eta ezker abertzaleko beste aukeren jarraitzaileek (azken talde horretan dago zabalduen).  

 La idea de que los servicios educativos son mejores en el País Vasco que en el resto del 
Estado está más extendida en Gipuzkoa y Bizkaia que en Araba, y también es más mencionada 
por quienes se definen de izquierda, por quienes se sienten predominantemente vascos, y por las 
y los simpatizantes de PNV, EA, EB, Aralar y otras opciones de la izquierda abertzale (es en este 
último grupo donde la idea está más extendida). 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Gizarte-zerbitzuen maila Estatuko beste lekuekin alderatuz /  
Nivel de los Servicios Sociales respecto al resto del Estado 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 

Espainarekin konparatuz, Euskadin hiritarrei eskainitako Gizarte-Zerbitzuak hobeagoak, berdinak ala txarragoak direla esango zenuke?  
En comparación con el resto del Estado, ¿diría Ud. que en el País Vasco los Servicios Sociales que se ofrecen a los ciudadanos y ciudadanas son mejores, iguales o peores? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ............................................................................ 56 59 55 56 57 55 50 57 61 54 62 51 45 48 

BERDINAK  / IGUALES.................................................................................. 29 29 28 30 30 29 35 29 25 28 25 33 39 32 

TXARRAGOAK  / PEORES............................................................................. 2 2 2 2 2 2 2 2 3 1 2 1 4 2 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 13 10 14 12 11 14 13 12 11 16 10 14 12 19 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ................................................ 68 46 39 68 44 29 64 63 63 65 71 35 58 49 49 

BERDINAK  / IGUALES ...................................................... 20 36 43 22 39 49 24 22 29 22 12 53 24 29 33 

TXARRAGOAK  / PEORES ................................................. 1 3 4 1 2 6 2 0 0 2 0 0 0 2 4 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 11 15 14 10 14 15 10 14 8 11 17 11 17 19 13 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 
 

 Euskadin eskainitako gizarte-zerbitzuak Estatuko gainontzeko lurraldeetakoak baino hobeak 
direlako sentsazioa hedatuago dago 46-64 urte dituztenen artean, beren burua ezkerrean 
kokatzen duenen artean, batez ere euskal herritarrak sentitzen direnen artean (sentsazio hori 
handitzen doa ezkerrerantz eta euskal herritar sentimendurantz mugitu ahala) eta EAJ/PNV, EA, 
EB, Aralar eta ezker abertzaleko beste aukeren jarraitzaileen artean.  

 La sensación de que los servicios sociales ofertados en el País Vasco son mejores a los del 
resto del Estado es más compartida por quienes cuentan entre 46 y 64 años, por quienes se 
definen de izquierda, por quienes se consideran predominantemente vascos (esta sensación 
aumenta a medida que nos desplazamos hacia la izquierda y hacia un mayor sentimiento vasco), 
y por las y los simpatizantes de PNV, EA, EB, Aralar y otras opciones de la izquierda abertzale. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Herritarren segurtasunaren maila Estatuko beste lekuekin alderatuz /  

Nivel de la Seguridad Ciudadana respecto al resto del Estado  

 (Kolektiboka / Por colectivos) 
 

Espainarekin konparatuz, Euskadin hiritarrei Hiri segurtasunean eskainitako zerbitzuak hobeagoak, berdinak ala txarragoak direla esango zenuke?  
En comparación con el resto del Estado, ¿diría Ud. que en el País Vasco los servicios que se ofrecen a los ciudadanos y ciudadanas en Seguridad Ciudadana son mejores, 
iguales o peores? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ............................................................................ 51 37 51 57 52 51 51 51 53 50 57 49 42 41 

BERDINAK  / IGUALES.................................................................................. 32 40 32 28 32 32 34 33 30 32 29 33 41 35 

TXARRAGOAK  / PEORES............................................................................. 7 10 6 6 7 6 6 6 8 5 5 8 10 7 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 10 12 11 8 9 11 8 10 9 13 8 10 7 17 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ................................................ 66 39 28 66 35 25 61 59 58 64 16 39 35 44 43 

BERDINAK  / IGUALES ...................................................... 23 38 48 24 44 50 24 27 31 25 60 50 37 34 32 

TXARRAGOAK  / PEORES ................................................. 2 11 13 3 10 17 8 2 4 4 6 11 8 5 12 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 8 12 10 7 11 8 7 12 8 8 17 0 20 17 13 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 
 
 

 Euskadin eskainitako herritarren segurtasun zerbitzuak Estatuko beste lekuetakoak baino 
hobeak direlako ideia ondoko taldeetan dago zabalduen: Gipuzkoa eta Bizkaiko biztanleak, 
ezkerrekoak, batez ere euskal herritar sentimendudunak eta EAJ/PNV, EA, EB, Aralar eta ezker 
abertzaleko beste aukeren jarraitzaileak. 

 Los colectivos que más comparten la idea de que los servicios de seguridad ciudadana 
ofertados en el País Vasco son mejores a los del resto del Estado son los siguientes: residentes 
en Gipuzkoa y Bizkaia, de izquierda, con sentimiento predominantemente vasco y simpatizantes 
de PNV, EA, EB, Aralar y otras opciones de la izquierda abertzale. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Herrilanen maila Estatuko beste lekuekin alderatuz / Nivel de las Obras Públicas respecto al resto del Estado 

 (Kolektiboka / Por colectivos) 
 

Espainarekin konparatuz, Euskadin hiritarrei Herrilanetan eskainitako zerbitzuak hobeagoak, berdinak ala txarragoak direla esango zenuke?  
En comparación con el resto del Estado, ¿diría Ud. que en el País Vasco los servicios que se ofrecen a los ciudadanos y ciudadanas en Obras Públicas son mejores, iguales o 
peores? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ............................................................................ 48 44 49 48 50 46 48 45 51 48 51 48 43 43 

BERDINAK  / IGUALES.................................................................................. 36 40 36 34 36 36 39 37 32 35 34 36 46 36 

TXARRAGOAK  / PEORES............................................................................. 4 4 3 5 5 3 3 5 5 2 4 5 5 3 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 12 13 12 13 10 15 9 13 12 15 11 11 6 18 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ................................................ 58 40 38 59 38 31 57 52 52 54 33 50 42 42 38 

BERDINAK  / IGUALES ...................................................... 27 44 47 28 44 54 31 31 30 28 40 42 37 38 37 

TXARRAGOAK  / PEORES ................................................. 4 4 5 3 5 4 3 3 4 4 4 8 2 4 8 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 12 12 10 9 13 11 8 13 13 13 23 0 19 16 17 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 
 
 

 Euskadin herrilanen maila Estatuan baino hobea dela gehien deritzotenak hauexek dira: 
gizonak, 46-64 urtekoak, ezkerrekoak, batez ere euskal herritar sentimendua dutenak eta 
EAJ/PNV, EA, EB, Aralar edo ezker abertzaleko beste aukerek begikotasunik handiena eragiten 
dietenak. 

 Quienes más creen que el nivel de las obras públicas en el País Vasco es superior al del 
resto del Estado son los siguientes colectivos: los varones, las y los de 46-64 años, las y los de 
izquierda, quienes poseen mayor sentimiento vasco, y quienes sienten mayor simpatía por el 
PNV, EA, EB, Aralar u otras opciones de la izquierda abertzale. 
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Autogobernuaren 25 urteen balorazioa / Valoración de los 25 años de autogobierno 
Garraioen maila Estatuko beste lekuekin alderatuz / Nivel de los Transportes respecto al resto del Estado 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 

Espainarekin konparatuz, Euskadin hiritarrei Garraioetan eskainitako zerbitzuak hobeagoak, berdinak ala txarragoak direla esango zenuke?  
En comparación con el resto del Estado, ¿diría Ud. que en el País Vasco los servicios que se ofrecen a los ciudadanos y ciudadanas en Transportes son mejores, iguales o 
peores? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ............................................................................ 48 38 53 46 49 48 47 46 51 50 51 48 44 43 

BERDINAK  / IGUALES.................................................................................. 36 44 34 35 37 34 39 37 34 32 34 37 43 36 

TXARRAGOAK  / PEORES............................................................................. 4 5 3 7 5 4 4 6 4 2 5 3 5 4 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 12 14 11 12 10 14 10 11 11 16 10 12 7 18 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

HOBEAGOAK  / MEJORES ................................................ 56 42 40 59 41 34 56 47 45 51 52 58 48 44 35 

BERDINAK  / IGUALES ...................................................... 28 43 44 28 44 53 32 33 28 32 19 42 29 36 40 

TXARRAGOAK  / PEORES ................................................. 4 4 4 3 4 4 6 6 11 5 0 0 2 4 9 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 11 11 11 10 11 9 7 14 16 12 29 0 20 15 16 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 
 
 

 Estatuko beste lurraldeekin alderatuz, Euskadiko garraioak hobekien baloratu dituztenak 
ondoko taldeak dira: Bizkaiko biztanleak, 45 urtetik gorakoak, ezkerrekoak, batez ere euskal 
herritarrak direnak eta EAJ/PNV, EB eta ezker abertzaleko beste aukerekoak. 

 Los colectivos que mejor valoran los transportes del País Vasco en comparación con los del 
resto del Estado son los siguientes: residentes en Bizkaia, mayores de 45 años, de izquierda, 
predominantemente vascos, y simpatizantes de PNV, EB y otras opciones de la izquierda 
abertzale. 
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 B – Autogobernu handiagoa /  Mayor autogobierno 

 
 
 - Autogobernu handiagoaren eragina egoera ekonomikoan /  
   Influencia de un mayor autogobierno en la situación económica 

 - Autogobernu handiagoaren eragina zerbitzu publikoetan / 
   Influencia de un mayor autogobierno en los servicios públicos 

 - Autogobernu handiagoaren eragina elkarbizitzan / 
   Influencia de un mayor autogobierno en la convivencia 

 - Autogobernu handiagoaren eragina bakea lortzeko / 
   Influencia de un mayor autogobierno en el logro de la paz 
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Autogobernu handiagoa / Mayor autogobierno 
Autogobernu handiagoaren eragina egoera ekonomikoan /  

Influencia de un mayor autogobierno en la situación económica 

 (Guztizkoak eta kolektiboka / Totales y por colectivos) 
 

Zure ustez, Euskadik autogobernu handiagoa edukitzeak lagundu ala kalte egingo lioke euskal ekonomiari?  
¿Cree Ud. que un mayor autogobierno para el País Vasco favorecería o perjudicaría a la economía vasca? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

LAGUNDUKO LIOKE  / FAVORECERÍA ............................................................. 45 38 46 45 48 42 46 44 48 41 54 40 34 29 
EZ LIOKE LAGUNDUKO EZTA KALTE EGINGO ERE /  
NI FAVORECERÍA NI PERJUDICARÍA * .............................................................. 13 11 14 12 13 12 13 12 12 14 12 13 8 16 
KALTE EGINGO LIOKE  / PERJUDICARÍA.......................................................... 21 30 21 18 21 21 19 23 22 19 17 26 43 16 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 21 21 19 26 18 25 22 21 17 26 17 21 15 38 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 
EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  

EJE VASCO-ESPAÑOL 
BEGIKOTASUN POLITIKOA /  

SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

LAGUNDUKO LIOKE  / FAVORECERÍA.................................. 69 25 14 67 24 11 41 68 62 81 10 69 26 25 26 
EZ LIOKE LAGUNDUKO EZTA KALTE EGINGO ERE /  
NI FAVORECERÍA NI PERJUDICARÍA * .................................. 9 16 13 9 16 11 15 4 11 7 0 11 30 21 10 
KALTE EGINGO LIOKE  / PERJUDICARÍA .............................. 7 34 47 8 38 57 25 7 11 4 64 17 20 20 26 
ED-EE  / NS-NC ............................................................. 15 26 26 16 22 21 19 21 17 7 26 3 24 35 38 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

*ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 
 

 Autogobernu handiagoak euskal ekonomiari lagunduko liokela uste dutenak (%45) kalte 
egingo liokela deritzotenen (%21) bikoitza dira. Gainera, beste %13k uste dute ez liokela ez 
lagunduko ezta kalte egingo ere, eta beste %21ek ez dute iritzirik eman.  

 Autogobernu handiagoak euskal ekonomiari lagunduko liokela deritzotenek gehiengoa osatu 
dute beren burua ezkerrekotzat dutenen artean, batez ere euskal herritarrak sentitzen direnen 
artean eta euskal alderdi nazionalistekiko (hau da, EAJ/PNV, EA, Aralar ea ezker abertzaleko 
beste aukerekiko) begikotasun berezia sentitzen dutenen artean. Gehiengoa osatzen ez badute 
ere, ideia hori zabalduago dago Bizkaiko eta Gipuzkoako biztanleen artean Arabakoen artean 
baino, baita gizonen artean eta 46-64 urte dituztenen artean ere. 

 Eskuinekoen artean, batez ere espainiarrak edo euskal herritarrak bezain espainiarrak 
sentitzen direnen artean eta PSE-EE eta PPren jarraitzaileen artean gehiago dira autogobernu 
handiagoak ekonomiari kalte egingo liokela deritzotenak lagunduko liokela uste dutenak baino.  

 Son el doble quienes creen que un mayor autogobierno favorecería la economía vasca (45%) 
que quienes creen que la perjudicaría (21%). Además, otro 13% cree que ni favorecería ni 
perjudicaría y otro 21% no emite ninguna opinión. 

 La idea de que un mayor autogobierno favorecería a la economía vasca llega a ser 
mayoritaria entre quienes se definen de izquierda, quienes se sienten predominantemente vascos 
y quienes sienten especial simpatía por los partidos nacionalistas vascos (PNV, EA, Aralar y otras 
opciones de la izquierda abertzale). Sin llegar a ser mayoritaria, esta idea también está más 
extendida en Bizkaia y en Gipuzkoa que en Araba, así como entre los varones y entre quienes 
cuentan entre 46 y 64 años. 

 Entre las y los de derecha, entre quienes se consideran predominantemente españoles o tan 
vascos como españoles y entre los y las simpatizantes de PSE-EE y PP son más quienes creen 
que un autogobierno mayor perjudicaría a la economía que quienes opinan que la favorecería. 
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Autogobernu handiagoa / Mayor autogobierno 
Autogobernu handiagoaren eragina zerbitzu publikoetan /  

Influencia de un mayor autogobierno en los servicios públicos 

 (Guztizkoak eta kolektiboka / Totales y por colectivos) 
 

Eta lagundu ala kalte egingo lioke zerbitzu publikoen funtzionamenduari, hau da, osasunari, hezkuntzari, etxebizitza eskuratzeari, pobreziaren kontrako lanari eta 
abarri?  
¿Y favorecería o perjudicaría al funcionamiento de los servicios públicos tales como la sanidad, educación, accesibilidad a  una vivienda, lucha contra la pobreza, etc? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

LAGUNDUKO LIOKE  / FAVORECERÍA ............................................................. 51 43 53 52 54 49 53 51 55 46 61 45 43 36 
EZ LIOKE LAGUNDUKO EZTA KALTE EGINGO ERE /  
NI FAVORECERÍA NI PERJUDICARÍA * .............................................................. 13 11 13 13 14 12 12 14 12 13 12 13 9 16 
KALTE EGINGO LIOKE  / PERJUDICARÍA.......................................................... 17 24 16 14 17 16 14 15 19 18 13 23 32 13 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 19 21 17 22 15 23 21 20 14 23 14 19 17 34 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 
EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  

EJE VASCO-ESPAÑOL 
BEGIKOTASUN POLITIKOA /  

SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

LAGUNDUKO LIOKE  / FAVORECERÍA.................................. 75 33 17 73 29 13 53 74 71 87 10 87 33 34 31 
EZ LIOKE LAGUNDUKO EZTA KALTE EGINGO ERE /  
NI FAVORECERÍA NI PERJUDICARÍA * .................................. 9 16 16 8 19 14 17 5 5 5 14 0 30 19 14 
KALTE EGINGO LIOKE  / PERJUDICARÍA .............................. 4 27 41 6 31 48 12 8 8 3 57 10 12 15 23 
ED-EE  / NS-NC ............................................................. 12 24 26 13 21 24 18 13 15 5 19 3 25 32 32 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

*ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 
 

 EAEko biztanleriaren erdiak (%51k) uste du autogobernu handiagoak zerbitzu publikoen 
funtzionamenduari (hau da, osasunari, hezkuntzari, etxebizitza eskuratzeari, pobreziaren kontrako 
lanari eta abarri) lagunduko liokela. %17k zerbitzu horien funtzionamenduari kalte egingo liokela 
deritzote eta beste %13k uste dute ez liokela lagunduko ezta kalte egingo ere. Beste %19k ez 
dute horretaz iritzirik eman.  

 Autogobernu handiagoak zerbitzu publikoen funtzionamenduari lagunduko liokelako ideia 
zabalduago dago beren burua ezkerrekotzat eta/edo batez ere euskal herritartzat dutenen artean, 
baita EAJ/PNV, EA, Aralar eta ezker abertzaleko beste aukeren jarraitzaileen artean ere. Ideia hori 
zabalduago dago ere Bizkaian eta Gipuzkoan Araban baino.  

 Ideia horren kontra neurri handienean daudenak PPren jarraitzaileak dira, horien artean %48k 
uste baitute zerbitzu publikoen funtzionamenduak kalteak jasango lituzkela.  

 La mitad de la ciudadanía de la CAPV (51%) cree que un mayor autogobierno favorecería el 
funcionamiento de los servicios públicos, tales como la sanidad, educación, accesibilidad a la 
vivienda, lucha contra la pobreza, etc. Un 17% cree que perjudicaría al funcionamiento de estos 
servicios y otro 13% piensa que ni favorecería ni perjudicaría. Otro 19% no opina al respecto. 

 La idea de que un mayor autogobierno favorecería el funcionamiento de los servicios 
públicos está más extendida entre quienes se definen de izquierda y/o predominantemente 
vascos y entre las y los simpatizantes de PNV, EA, Aralar y otras opciones de la izquierda 
abertzale. Esta idea también está más extendida en Bizkaia y Gipuzkoa que en Araba. 

 Los principales detractores de esta idea son los y las simpatizantes del PP, entre los cuales 
un 48% opina que el funcionamiento de los servicios públicos saldría perjudicado. 
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Autogobernu handiagoa / Mayor autogobierno 
Autogobernu handiagoaren eragina elkarbizitzan / Influencia de un mayor autogobierno en la convivencia 

 (Guztizkoak eta kolektiboka / Totales y por colectivos) 
 

Eta lagundu edo kalte egingo lioke euskal gizartearen elkarbizitzari?  
¿Y favorecería o perjudicaría  la convivencia en la sociedad vasca? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

LAGUNDUKO LIOKE  / FAVORECERÍA ............................................................. 46 39 49 43 49 43 47 45 48 42 54 41 34 33 

EZ LIOKE LAGUNDUKO EZTA KALTE EGINGO ERE /  
NI FAVORECERÍA NI PERJUDICARÍA * .............................................................. 13 10 12 16 13 13 12 14 12 13 13 12 8 15 

KALTE EGINGO LIOKE  / PERJUDICARÍA.......................................................... 22 31 22 18 22 21 21 21 23 21 18 28 41 17 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 20 19 18 23 16 24 20 20 17 23 15 19 17 34 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

LAGUNDUKO LIOKE  / FAVORECERÍA.................................. 69 25 14 66 22 9 46 65 68 82 11 76 39 28 33 

EZ LIOKE LAGUNDUKO EZTA KALTE EGINGO ERE /  
NI FAVORECERÍA NI PERJUDICARÍA * .................................. 10 15 13 10 16 11 15 8 12 7 15 10 20 20 8 

KALTE EGINGO LIOKE  / PERJUDICARÍA .............................. 6 36 47 8 40 58 22 8 10 4 55 11 18 21 32 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 14 23 26 16 23 21 16 20 10 7 19 3 24 32 27 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

*ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS  
 

 Autogobernu handiagoak euskal gizartearen elkarbizitzari lagunduko liokela deritzotenen 
kopuruak (%46), nahiz eta gehiengoa ez osatu, kalte egingo liokela uste dutenena (%22) bikoiztu 
du. Beste %13k uste dute ez liokela lagunduko ezta kalte egingo ere. Bost herritarretatik batek 
(%20k) ez daki edo ez du erantzun.  

 Autogobernu handiagoak elkarbizitzari lagunduko liokelako ideia gehiengoarena da beren 
burua ezkerrekotzat eta/edo batez ere euskal herritartzat jotzen dutenen artean (gainera ideia hori 
zabaltzen doa eskuinetik ezkerrerantz mugitu eta/edo euskal sentimendua gehitzen doan 
neurrian), baita euskal alderdi nazionalisten (EAJ/PNV, EA, Aralar eta ezker abertzaleko beste 
aukeren) jarraitzaileen artean. Nahiz eta gehiengoa ez osatu, Bizkaian ere beste lurraldeetan 
baino zabalduago dago. 

 Quienes opinan que un mayor autogobierno favorecería a la convivencia en la sociedad 
vasca (46%), sin llegar a ser mayoría, duplican a quienes creen que la perjudicaría (22%). Otro 
13% piensan que ni favorecería ni perjudicaría. Uno de cada cinco ciudadanos y ciudadandas 
(20%) no sabe o no contesta. 

 La idea de que un mayor autogobierno ayudaría a la convivencia alcanza a ser mayoritaria 
entre quienes se definen de izquierda y/o predominantemente vascos (de hecho esta idea 
aumenta a medida que nos desplazamos de derecha a izquierda y a medida que aumenta el 
sentimiento vasco), y también entre los y las simpatizantes de los partidos nacionalistas vascos 
(PNV, EA, Aralar y otras opciones de la izquierda abertzale). Aunque sin llegar a ser mayoritaria, 
también está más extendida en Bizkaia que en el resto de territorios. 
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Autogobernu handiagoa / Mayor autogobierno 
Autogobernu handiagoaren eragina bakea lortzeko / Influencia de un mayor autogobierno en el logro de la paz 

 (Guztizkoak eta kolektiboka / Totales y por colectivos) 
 

Eta lagundu edo kalte egingo luke bakea lortzeko?  
¿Y favorecería o perjudicaría la consecución de la paz? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

LAGUNDUKO LIOKE  / FAVORECERÍA ............................................................. 48 42 50 47 51 45 50 48 51 43 58 41 39 34 

EZ LIOKE LAGUNDUKO EZTA KALTE EGINGO ERE /  
NI FAVORECERÍA NI PERJUDICARÍA * .............................................................. 12 9 11 14 12 12 11 13 11 12 11 11 8 16 

KALTE EGINGO LIOKE  / PERJUDICARÍA.......................................................... 18 27 18 13 17 18 15 17 19 19 13 24 37 16 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 22 21 20 26 20 25 24 22 19 25 18 24 15 34 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

LAGUNDUKO LIOKE  / FAVORECERÍA.................................. 71 28 15 70 23 11 51 73 70 82 19 69 26 30 32 

EZ LIOKE LAGUNDUKO EZTA KALTE EGINGO ERE /  
NI FAVORECERÍA NI PERJUDICARÍA * .................................. 8 16 12 9 17 11 14 8 12 5 14 7 30 18 6 

KALTE EGINGO LIOKE  / PERJUDICARÍA .............................. 4 29 45 5 32 53 14 5 8 3 54 11 11 19 29 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 16 26 29 16 27 25 21 14 9 10 13 13 32 33 34 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

*ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 
  

 Nahikoa gehiago dira autogobernu handiagoak bakea lortzeko lagunduko lukela uste dutenak 
(%48), kalte egingo lukela deritzotenak baino (%18). %12k ez lukela lagunduko ezta kalte egingo 
ere uste dute eta beste %22k ez dute iritzirik eman.  

 Autogobernu handiagoak bakea lortzeko lagunduko lukelako ustea zabaltzen doa 
ezkerrerantz eta/edo euskal sentimendu handiagorantz mugitu ahala, baita altuagoa da ere 
EAJ/PNV, EA, Aralar eta ezker abertzaleko aukeren jarraitzaileen artean ere. PPren zaleen artean 
gehiengoa osatu dute autogobernu handiagoa bakea lortzeko oztopoa litzateleka uste dutenek. 

 Son bastantes más quienes creen que un mayor autogobierno favorecería la consecución de 
la paz (48%) que quienes creen que la perjudicaría (18%). Un 12% piensa que ni favorecería ni 
perjudicaría y otro 22% no opina. 

 La creencia en que un mayor autogobierno favorecería la consecución de la paz aumenta a 
medida que nos movemos hacia la izquierda y/o que aumenta el sentimiento vasco, así como 
también es más elevada entre las y los simpatizantes de PNV, EA, Aralar y otras opciones de la 
izquierda abertzale. Entre las y los simpatizantes del PP alcanzan a ser mayoría quienes opinan 
que un mayor autogobierno perjudicaría el logro de la paz. 
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 C – Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena /   
      Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

 
 
 - Estatutu Berriaren Proposamenari buruzko informazioa /  
   Información sobre la Propuesta de Nuevo Estatuto 

 - Informazio gehiago jasotzeko nahia /  
   Deseo de recibir mayor información 

 - Estatutu Berriaren Proposamenak eragindako sentsazioak / 
   Sensaciones producidas por la Propuesta de Nuevo Estatuto 

 - Estatutu Berriaren Proposamenaren edukiekin adostasun maila / 
   Nivel de acuerdo con los contenidos de la Propuesta de Nuevo Estatuto 

  . Oinarriak / Principios 
  . Euskadi eta Espainiaren arteko harremanak / Relaciones entre el País Vasco y España 
  . Autogobernu handiagoa / Mayor autogobierno 

 - Euskadiko gizartearen erabakia Estatutu Berri bati buruz / 
   Decisión de la sociedad vasca sobre un Nuevo Estatuto 

 - Proposamen desberdinen eztabaida Eusko Legebiltzarrean / 
   Debate de las diversas propuestas en el Parlamento Vasco 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenari buruzko informazioa / Información sobre la Propuesta de Nuevo Estatuto 

(Guztizkoak eta kolektiboka / Totales y por colectivos) 
 
 

Zure ustez baduzu nahikoa informazio Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horri buruz?  
¿Se siente Ud. suficientemente informado sobre esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

BAI / SÍ...................................................................................................... 34 35 34 32 39 28 25 35 40 35 36 34 42 24 

EZ / NO ..................................................................................................... 63 60 64 63 58 68 73 62 57 60 62 63 54 71 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 3 5 2 4 2 4 2 3 3 5 2 2 4 6 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

BAI / SÍ.......................................................................... 42 26 26 41 27 35 33 35 34 47 19 22 19 21 38 

EZ / NO ......................................................................... 55 72 69 57 69 63 65 61 63 50 81 68 78 76 55 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 3 2 5 2 4 2 3 3 3 3 0 10 3 3 8 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 

 Biztanleriaren heren bakar batek (%34k) dio Eusko Legebiltzarrak onartutako Estatutu 
Berriaren Proposamenari buruz nahikoa informazio duela. 

 Nahikoa informatuta sentitzen direnek inolako taldetan ez dute gehiengoa osatu. Dena den, 
informatuenak ondokoak dira: beren burua eskuinekotzat eta/edo bereziki euskal herritartzat 
jotzen dutenak, EAJ/PNVren jarraitzaileak eta, batez ere, ezker abertzaleko beste aukeren zaleak. 
Gizonak emakumeak baino hobeto informatuak sentitzen dira.  

 Nabaritzekoa da gazteen (18-29 urtekoen) informazio falta.  

 Tan sólo un tercio de la ciudadanía (34%) se siente suficientemente informado sobre la 
Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco. 

 En ningún colectivo alcanzan la mayoría quienes se sienten suficientemente informados. En 
cualquier caso, las y los más informados son quienes se definen de derecha y/o 
predominantemente vascos, los y las simpatizantes del PNV y, especialmente, las y los de otras 
opciones de la izquierda abertzale. Los varones también se sienten mejor informados que las 
mujeres. 

 Destaca la falta de información entre las y los jóvenes (18-29 años). 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Informazio gehiago jasotzeko nahia / Deseo de recibir mayor información 

(Guztizkoak eta kolektiboka / Totales y por colectivos) 
 
 

Eta Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horri buruzko informazio gehiago jaso nahiko zenuke?   
¿Desearía Ud. recibir más información sobre esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco? 
 

 
LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  

GRUPOS DE EDAD 
EZKER-ESKUIN ARDATZA 
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

BADUZU NAHIKOA 

INFORMAZIO 
SE SIENTE INFORMADO/A 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 
ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  

VARÓN 
EMAKUMEZKOA  

MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  
IZQUIERDA 

ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

BAI 
SÍ 

EZ 
NO 

BAI / SÍ................................................. 56 53 56 58 57 56 60 56 56 53 61 61 50 42 42 65 

EZ / NO ................................................ 38 39 37 37 39 37 35 39 38 39 34 34 47 48 54 30 

ED-EE  / NS-NC .................................... 6 7 7 4 4 8 5 5 7 8 6 5 3 10 4 5 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / 
(PORCENTAJES VERTICALES) .................. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 
EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  

EJE VASCO-ESPAÑOL 
BEGIKOTASUN POLITIKOA /  

SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

BAI / SÍ.......................................................................... 65 53 41 69 53 45 62 66 63 61 45 83 44 41 36 

EZ / NO ......................................................................... 30 40 53 26 40 50 35 30 37 33 55 14 43 52 49 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 5 6 6 5 7 5 3 4 0 5 0 3 13 8 15 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 

 EAEko herritarren %56k Eusko Legebiltzarrak onartutako Estatutu Berriaren Proposamenari 
buruzko informazio gehiago jaso nahiko lukete.  

 Informazio gehiago jasotzeko nahia zabalduago dago gazteen artean, beren burua 
ezkerrekotzat edo zentrokotzat jotzen dutenen artean, batez ere euskal herritarrak sentitzen 
direnen artean, EAJ/PNV, EA, EB, Aralar eta ezker abertzaleko beste aukeren jarraitzaileen 
artean, baita proposamen horretaz ez daudela nahikoa informatua diotenen artean ere. Kontuan 
izan behar da, nahikoa informatua daudela diotenen hamarretik lauk informazio gehiago jaso 
nahiko luketela diotela.  

 El 56% de los ciudadanos y ciudadanas de la CAPV desearía recibir más información sobre 
la Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco.  

 Este deseo de recibir mayor información está más extendido entre las y los jóvenes, los y las 
que se consideran de izquierda o centro, quienes se sienten predominantemente vascos, las y los 
simpatizantes de PNV, EA, EB, Aralar y otras opciones de la izquierda abertzale y quienes dicen 
no estar suficientemente informados sobre la propuesta, si bien también entre quienes se 
consideran informados cuatro de cada diez desearía recibir mayor información. 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenak eragindako sentsazioak / Sensaciones producidas por la Propuesta de Nuevo Estatuto 

(Guztizkoak / Totales) 
 
 
 
 
 

Esadazu mesedez, zuri pertsonalki Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu 
Berrirako Proposamen honek ondoko sentimenduak sortarazten dizkizun edo ez:

Dígame, por favor, si a Ud. personalmente esta Propuesta de Nuevo Estatuto 
aprobada por el Parlamento Vasco le produce o no alguna de las siguientes 
sensaciones: * 

 

 

2005EKO URTARRILA        

ENERO 2005 

INTERESA  /  INTERÉS ................................................................................................................... 57 

ILUSIOA  /  ILUSIÓN ....................................................................................................................... 31 

INDIFERENTZIA  /  INDIFERENCIA..................................................................................................... 27 

BELDURRA  /  MIEDO .................................................................................................................... 14 

HASERREA  /  IRRITACIÓN ............................................................................................................. 11 

* AUKERA BAKOITZARI EMANDAKO BAIEZKO ERANTZUNEN EHUNEKOA / PORCENTAJE DE RESPUESTA AFIRMATIVA A CADA OPCIÓN 
 
 
 
 
 
 
 

 EAEko biztanleriaren erdiari baino apur bat gehiagoari (%57ri) Eusko Legebiltzarrak 
onartutako Estatutu Berriaren Proposamenak interesa sortarazi dio. Heren bati (%31ri) ilusioa 
sortarazi dio eta laurden bati (%27ri) indiferentzia edo axolagabetasuna. Gutxiago dira beldurra 
(%14) edo haserrea (%11) sortarazi dizkiela diotenak. 

 A algo más de la mitad de la ciudadanía de la CAPV (57%) la Propuesta de Nuevo Estatuto 
aprobada por el Parlamento Vasco le genera interés. A un tercio (31%) le produce ilusión, a una 
cuarta parte (27%) indiferencia y son menos quienes dicen que sienten miedo (14%) o irritación 
(11%). 

 

57

31

27

14

11

Interesa / Interés

Ilusioa / Ilusión

Indiferentzia / Indiferencia

Beldurra / Miedo

Haserrea / Irritación
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenak eragindako sentsazioak / Sensaciones producidas por la Propuesta de Nuevo Estatuto 

(Kolektiboka / Por colectivos) 
 
Esadazu mesedez, zuri pertsonalki Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen honek ondoko sentimenduak sortarazten dizkizun edo ez: 
Dígame, por favor, si a Ud. personalmente esta Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco le produce o no alguna de las siguientes sensaciones: 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK 
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA 
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

BADUZU NAHIKOA INFORMAZIO 
SE SIENTE INFORMADO/A 

 
2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 
ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  

VARÓN 
EMAKUMEZKOA  

MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  
IZQUIERDA 

ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

BAI 
SÍ 

EZ 
NO 

INTERESA  /  INTERÉS ...................... 57 55 57 57 61 53 54 59 58 54 65 57 48 37 70 50 
ILUSIOA  /  ILUSIÓN.......................... 31 22 31 37 36 27 28 30 36 30 38 32 22 17 45 24 
INDIFERENTZIA  /  INDIFERENCIA ....... 27 24 28 28 24 30 36 28 22 24 23 25 28 41 17 33 
BELDURRA  /  MIEDO....................... 14 18 11 16 12 16 10 13 15 17 12 18 21 10 11 15 
HASERREA  /  IRRITACIÓN ................ 11 16 10 12 11 11 7 11 13 15 10 12 23 9 14 10 

 
EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  

EJE VASCO-ESPAÑOL 
BEGIKOTASUN POLITIKOA /  

SIMPATÍA POLÍTICA   
BATEZ ERE EUSKAL 

HERRITARRA  
PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

INTERESA  /  INTERÉS ...................................................... 76 41 27 77 37 37 67 79 79 77 53 44 24 32 40 
ILUSIOA  /  ILUSIÓN .......................................................... 55 10 3 55 7 2 28 60 52 58 0 41 12 15 11 
INDIFERENTZIA  /  INDIFERENCIA........................................ 16 38 37 13 33 36 25 14 24 16 42 42 42 53 21 
BELDURRA  /  MIEDO ....................................................... 7 22 23 9 29 27 11 14 5 6 31 4 9 8 15 
HASERREA  /  IRRITACIÓN ................................................ 5 17 25 5 21 31 7 13 2 7 28 8 6 7 15 

 

 Interesa eta ilusioa handiagoak dira gizonen artean emakumeen artean baino, beren burua 
ezkerrekotzat eta/edo batez ere euskal herritartzat jotzen dutenen artean (sentsazio horiek gero 
eta zabalduago daude eskuinetik ezkerrera mugitu ahala eta euskal sentimendua gehitzen doan 
heinean), EAJ/PNV, EA, Aralar eta ezker abertzaleko beste aukeren jarraitzaileen artean, baita 
Proposamenari buruzko nahikoa informazio dutela diotenen artean ere. Aipatzekoa da ere Ezker 
Batuaren jarraitzaileengan sortutako interesa eta Gipuzkoakoen eta 46-64 urte artekoen ilusioa. 

 Indiferentzia handiagoa da emakumeen artean, gazteen artean, ezker-eskuin ardatzean 
kokatzen ez direnen artean, beren burua batez ere espainiartzat edo euskal herritartzat bezain 
espainiartzat jotzen dutenen artean, PP eta PSE-EEren jarraitzaileen artean eta, bereziki, inolako 
alderdirekiko begikotasunik ez dutenen artean. Indiferentzia handiagoa da ere Proposamenaz 
nahikoa informatua ez daudenen artean. 

 Azkenik, beldurra eta haserrea, nahiz eta gutxiei sortarazi, zabalduago daude eskuinekoen 
artean, batez ere espainiarrak edo euskal herritarrak bezain espainiarrak sentitzen direnen artean 
(sentsazio biak gehitzen doaz ezkerretik eskuinera eta euskal herritar sentimendutik espainiar 
sentimendura joan ahala) eta PP eta PSE-EEren jarraitzaileen artean. Zenbat eta adin gehiago 
izan orduan eta zabalduago daude sentsazio horiek. 

 El interés y la ilusión son mayores entre los varones que entre las mujeres, entre quienes 
dicen ser de izquierda y/o predominantemente vascos (de hecho, aumentan a medida que nos 
desplazamos de derecha a izquierda y a medida que aumenta el sentimiento vasco), entre las y 
los simpatizantes de PNV, EA, Aralar y otras opciones de la izquierda abertzale, así como entre 
quienes dicen estar suficientemente informados sobre la Propuesta. También es destacado el 
interés suscitado entre las y los simpatizantes de Ezker Batua, y la ilusión generada en Gipuzkoa 
y entre quienes cuentan entre 46 y 64 años. 

 La indiferencia es mayor entre las mujeres, entre las y los jóvenes, entre quienes no se 
posicionan en el eje izquierda-derecha, entre quienes se consideran predominantemente 
españoles o tan vascos como españoles, entre las y los simpatizantes de PP y PSE-EE y, 
especialmente, entre quienes no sienten simpatía por ningún partido político. También es mayor 
entre quienes no están suficientemente informados sobre la Propuesta. 

 Finalmente, el miedo y la irritación, pese a ser minoritarios, están más extendidos entre 
quienes se consideran de derecha, entre quienes se sienten predominantemente españoles o tan 
vascos como españoles (ambas sensaciones aumentan a medida que nos movemos de izquierda 
a derecha y del sentimiento vasco al español) y entre las y los simpatizantes de PP y PSE-EE. 
También aumentan a medida que se incrementa la edad.  
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenaren edukiekin adostasun maila: OINARRIAK /  
Nivel de acuerdo con los contenidos de la Propuesta de Nuevo Estatuto: PRINCIPIOS 

(Guztizkoak / Totales) 
 

Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horretan, ondoren irakurriko dizkizudan puntu batzuk jasotzen dira eta horiekin 
gehienbat ados ala gehienbat kontra zauden jakin nahiko nuke. Gehienbat ados ala gehienbat kontra zaude…?  
En esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco se contemplan los puntos que le voy a leer a continuación, y querría que me dijese si 
está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada uno de ellos. ¿Está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con …: 

 2005EKO URTARRILA                

ENERO 2005 
EUSKAL HERRIA IDENTITATE PROPIOA DUEN EUROPAKO HERRI BAT DELAKO IDEIAREKIN /  QUE EL PUEBLO VASCO ES UN PUEBLO EUROPEO CON IDENTIDAD PROPIA  

GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO .......................................................................................................................................................................................................................................... 64 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO * ................................................................................................................................................................................................................. 9 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ................................................................................................................................................................................................................................ 19 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................................................................................................................................................................................. 7 
EUSKAL HERRIAK BERE ETORKIZUNA ERABAKITZEKO ESKUBIDEA DUELAKO IDEIAREKIN, HERRIEN AUTODETERMINAZIO ESKUBIDEAK DIOEN BEZALA /  
QUE EL PUEBLO VASCO TIENE DERECHO A DECIDIR SU PROPIO FUTURO DE CONFORMIDAD CON EL DERECHO DE AUTODETERMINACIÓN DE LOS PUEBLOS 

GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO .......................................................................................................................................................................................................................................... 61 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO * ................................................................................................................................................................................................................. 9 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ................................................................................................................................................................................................................................ 20 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................................................................................................................................................................................. 9 
EUSKADIK EUROPAN ETA MUNDUAN AHOTS PROPIOA EDUKITZEAREKIN  /  QUE EL PAÍS VASCO TENGA VOZ PROPIA EN EUROPA Y EN EL MUNDO 

GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO .......................................................................................................................................................................................................................................... 61 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO * ................................................................................................................................................................................................................. 10 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ................................................................................................................................................................................................................................ 21 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................................................................................................................................................................................. 9 
NAFARROA ETA IPARRALDEAREKIN ERA GUZTIETAKO HARREMANAK SAKONTZEAREKIN  /  PROFUNDIZAR TODO TIPO DE RELACIONES CON NAVARRA Y EL PAÍS VASCO FRANCÉS 

GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO .......................................................................................................................................................................................................................................... 63 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO * ................................................................................................................................................................................................................. 11 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ................................................................................................................................................................................................................................ 17 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................................................................................................................................................................................. 9 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ........................................................................................................................................................................................................................ 100 
*ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS  

 
 

 EAEko hamar herritarretatik seik adostasuna adierazi dute Eusko Legebiltzarrak onartutako 
Estatutu Berriaren Proposamenak jasotzen dituen oinarri batzuekin: Euskal Herria identitate 
propioa duen Europako herri bat delako ideiarekin gehien bat ados daudela diote %64k, herrien 
autodeterminazio eskubideak dioen bezala Euskal Herriak bere etorkizuna erabakitzeko 
eskubidea duelako ideiarekin ados dago %61, beste horrenbeste (%61) Euskadik Europan eta 
munduan ahots propioa edukitzearekin eta %63 Nafarroa eta Iparraldearekin era guztietako 
harremanak sakontzearekin. Desadostasuna %17-%21 artean dago kasu guztietan.  

 Seis de cada diez ciudadanos y ciudadanas de la CAPV manifiestan su acuerdo con una 
serie de principios recogidos en la Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento 
Vasco: un 64% se declara más bien de acuerdo con que el pueblo vasco es un pueblo europeo 
con identidad propia, otro 61% dice estar de acuerdo con que el pueblo vasco tiene derecho a 
decidir su propio futuro de conformidad con el derecho de autodeterminación de los pueblos, otro 
tanto (61%) muestra su acuerdo con que el País Vasco tenga voz propia en Europa y en el mundo 
y un 63% con profundizar todo tipo de relaciones con Navarra y el País Vasco francés. El 
desacuerdo oscila entre el 17% y el 21% en todos los casos. 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenaren edukiekin adostasun maila: OINARRIAK / 
Nivel de acuerdo con los contenidos de la Propuesta de Nuevo Estatuto: PRINCIPIOS 

 (Kolektiboka I / Por colectivos I) 
 

Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horretan, ondoren irakurriko dizkizudan puntu batzuk jasotzen dira eta horiekin gehienbat ados ala 
gehienbat kontra zauden jakin nahiko nuke. Gehienbat ados ala gehienbat kontra zaude…?  
En esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco se contemplan los puntos que le voy a leer a continuación, y querría que me dijese si está Ud. más bien 
de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada uno de ellos. ¿Está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con …: 

LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 
2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

EUSKAL HERRIA IDENTITATE PROPIOA DUEN EUROPAKO HERRI BAT DELAKO IDEIAREKIN /  QUE EL PUEBLO VASCO ES UN PUEBLO EUROPEO CON IDENTIDAD PROPIA  
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO................................................... 64 53 65 69 68 61 70 67 64 55 74 58 49 50 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *.......................... 9 14 9 8 8 11 10 9 9 10 7 8 10 16 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ........................................ 19 25 20 16 19 20 15 17 22 23 14 25 37 20 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 7 8 7 7 5 9 5 7 5 12 4 9 4 14 

EUSKAL HERRIAK BERE ETORKIZUNA ERABAKITZEKO ESKUBIDEA DUELAKO IDEIAREKIN, HERRIEN AUTODETERMINAZIO ESKUBIDEAK DIOEN BEZALA /  
QUE EL PUEBLO VASCO TIENE DERECHO A DECIDIR SU PROPIO FUTURO DE CONFORMIDAD CON EL DERECHO DE AUTODETERMINACIÓN DE LOS PUEBLOS 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO................................................... 61 50 59 69 64 59 71 63 60 50 71 55 41 50 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *.......................... 9 12 9 9 7 11 8 9 10 10 7 7 12 15 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ........................................ 20 27 23 14 22 19 14 20 22 26 15 26 41 20 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 9 11 9 8 7 11 7 8 9 14 7 11 6 15 
EUSKADIK EUROPAN ETA MUNDUAN AHOTS PROPIOA EDUKITZEAREKIN  /  QUE EL PAÍS VASCO TENGA VOZ PROPIA EN EUROPA Y EN EL MUNDO 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO................................................... 61 46 61 66 64 57 67 62 60 53 71 56 39 48 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *.......................... 10 14 8 11 8 12 10 11 9 10 8 10 12 14 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ........................................ 21 27 22 16 21 20 17 20 23 23 16 24 42 20 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 9 12 8 8 6 11 6 8 8 14 5 10 6 18 
NAFARROA ETA IPARRALDEAREKIN ERA GUZTIETAKO HARREMANAK SAKONTZEAREKIN  /  PROFUNDIZAR TODO TIPO DE RELACIONES CON NAVARRA Y EL PAÍS VASCO FRANCÉS 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO................................................... 63 53 62 68 66 60 70 65 61 55 73 59 44 49 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *.......................... 11 12 11 10 8 13 9 10 11 13 8 11 15 16 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ........................................ 17 23 18 14 18 16 13 18 20 18 13 20 34 17 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 9 12 10 8 7 11 7 8 8 15 6 10 8 18 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

*ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 
 
 

 Kasu guztietan adostasuna handiagoa da Gipuzkoan eta txikiagoa Araban, gizonen artean 
emakumeen artean baino altuagoa da eta gehitzen da adina jaitsi ahala eta ardatz ideologikoan 
eskuinetik ezkerrerantz jo ahala (izatez, ehunekorik altuenak beren burua ezkerrekotzat jotzen 
dutenen artean jaso dira).  

 En todos los casos el acuerdo es mayor en Gipuzkoa y menor en Araba, es más alto entre 
los varones que entre las mujeres, y se incrementa a medida que desciende la edad y/o nos 
desplazamos de derecha a izquierda en el eje ideológico (de hecho, los porcentajes más altos de 
acuerdo se registran entre quienes se definen de izquierda). 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenaren edukiekin adostasun maila: OINARRIAK / 
Nivel de acuerdo con los contenidos de la Propuesta de Nuevo Estatuto: PRINCIPIOS 

 (Kolektiboka II / Por colectivos II) 
 
Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horretan, ondoren irakurriko dizkizudan puntu batzuk jasotzen dira eta horiekin gehienbat ados ala 
gehienbat kontra zauden jakin nahiko nuke. Gehienbat ados ala gehienbat kontra zaude…?  
En esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco se contemplan los puntos que le voy a leer a continuación, y querría que me dijese si está Ud. más bien 
de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada uno de ellos. ¿Está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con …: 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA  

 2005EKO 
URTARRILA

ENERO 

2005 

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 
BESTE 

ALDERDIAK 
OTROS 

PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

EUSKAL HERRIA IDENTITATE PROPIOA DUEN EUROPAKO HERRI BAT DELAKO IDEIAREKIN /  QUE EL PUEBLO VASCO ES UN PUEBLO EUROPEO CON IDENTIDAD PROPIA  
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ........................ 64 87 47 22 83 44 26 71 84 90 95 32 93 48 50 44 
EZ ADOS EZ KONTRA / NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO* . 9 5 14 13 6 10 8 10 8 3 1 0 7 11 18 16 
GEHIEN BAT KONTRA / MÁS BIEN EN DESACUERDO .............. 19 5 29 54 8 38 59 14 4 6 3 47 0 21 19 15 
ED-EE  / NS-NC............................................................... 7 3 10 11 3 9 7 5 4 1 1 22 0 19 12 25 
EUSKAL HERRIAK BERE ETORKIZUNA ERABAKITZEKO ESKUBIDEA DUELAKO IDEIAREKIN, HERRIEN AUTODETERMINAZIO ESKUBIDEAK DIOEN BEZALA /  
QUE EL PUEBLO VASCO TIENE DERECHO A DECIDIR SU PROPIO FUTURO DE CONFORMIDAD CON EL DERECHO DE AUTODETERMINACIÓN DE LOS PUEBLOS 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ........................ 61 87 39 23 82 36 17 70 86 89 97 12 75 53 48 35 
EZ ADOS EZ KONTRA / NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO* . 9 5 14 10 6 9 8 9 5 7 1 0 14 13 18 18 
GEHIEN BAT KONTRA / MÁS BIEN EN DESACUERDO .............. 20 4 35 51 7 42 68 13 4 2 1 60 11 12 21 19 
ED-EE  / NS-NC............................................................... 9 4 13 15 5 13 7 8 5 2 1 28 0 22 13 28 
EUSKADIK EUROPAN ETA MUNDUAN AHOTS PROPIOA EDUKITZEAREKIN  /  QUE EL PAÍS VASCO TENGA VOZ PROPIA EN EUROPA Y EN EL MUNDO 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ........................ 61 87 39 21 83 32 21 69 86 90 97 19 75 48 46 34 
EZ ADOS EZ KONTRA / NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO* . 10 5 16 13 5 13 13 12 7 3 2 0 7 10 15 22 
GEHIEN BAT KONTRA / MÁS BIEN EN DESACUERDO .............. 21 4 34 53 8 43 59 12 2 4 0 59 18 20 25 17 
ED-EE  / NS-NC............................................................... 9 4 11 13 4 12 7 6 4 3 1 22 0 22 14 27 
NAFARROA ETA IPARRALDEAREKIN ERA GUZTIETAKO HARREMANAK SAKONTZEAREKIN  /  PROFUNDIZAR TODO TIPO DE RELACIONES CON NAVARRA Y EL PAÍS VASCO FRANCÉS 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ........................ 63 85 47 24 82 44 22 71 85 90 94 26 58 38 47 41 
EZ ADOS EZ KONTRA / NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO* . 11 6 13 18 6 12 17 13 6 6 2 0 7 13 16 22 
GEHIEN BAT KONTRA / MÁS BIEN EN DESACUERDO .............. 17 5 27 41 6 33 49 9 4 3 3 47 35 22 21 14 
ED-EE / NS-NC ............................................................... 9 4 12 17 6 10 12 7 5 1 2 28 0 27 15 23 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  /  (PORCENTAJES VERTICALES) ..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
*ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS  

 Zenbat eta euskal herritar sentimendu handiagoa izan orduan eta adostasun gehiago 
adierazten da oinarri hauekin. Euskal alderdi nazionalisten (hau da, EAJ/PNV, EA, Aralar eta 
ezker abertzaleko beste aukeren) zaleak dira adostasunik handiena adierazi dutenak. Ezker 
Batuaren zaleen artean ere, nahiz eta hain altua ez izan, adostasuna gehienen jarrera da. 

 Beren burua batez ere espainiartzat jotzen dutenen artean eta PPren jarraitzaileen artean, 
berriz, gehiengoa osatu dute lehenengo hiru oinarrien kontra daudenek. 

 A medida que se incrementa el sentimiento vasco también aumenta el acuerdo con estos 
principios. Las y los simpatizantes de los partidos nacionalistas vascos (esto es, PNV, EA, Aralar 
y otras opciones de la izquierda abertzale) son quienes manifiestan los mayores niveles de 
acuerdo. También entre las y los simpatizantes de Ezker Batua el acuerdo es una postura 
mayoritaria, pese a no presentar porcentajes tan elevados. 

 Entre quienes se consideran predominantemente españoles y entre las y los simpatizantes 
del PP, en cambio, son mayoría quienes se muestran en desacuerdo con los tres primeros 
principios.  
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenaren edukiekin adostasun maila: EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEKO HARREMANAK /  
Nivel de acuerdo con los contenidos de la Propuesta de Nuevo Estatuto: RELACIONES ENTRE EL PAÍS VASCO Y ESPAÑA 

(Guztizkoak / Totales) 
 
 
 
 
Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horretan, 
ondoren irakurriko dizkizudan puntu batzuk jasotzen dira eta horiekin 
gehienbat ados ala gehienbat kontra zauden jakin nahiko nuke. Gehienbat 
ados ala gehienbat kontra zaude…?  
En esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco se 
contemplan los puntos que le voy a leer a continuación, y querría que me dijese si 
está ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada uno de ellos. 
¿Está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con …: 

 2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 

EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEAN ASOZIAZIO LIBREKO HARREMAN BAT IZATEAREKIN /  
QUE HAYA UNA RELACIÓN DE LIBRE ASOCIACIÓN DEL PAÍS VASCO CON ESPAÑA 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ..................................................................................... 52 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *............................................................ 12 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO .......................................................................... 23 
ED-EE  / NS-NC ........................................................................................................................... 14 
EUSKAL ETA ESPAINIAR NAZIONALITATEAK BIAK BATERA ONARTZEAREKIN  /  
RECONOCER LA DOBLE NACIONALIDAD, VASCA Y ESPAÑOLA 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ..................................................................................... 48 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *............................................................ 14 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO .......................................................................... 29 
ED-EE  / NS-NC ........................................................................................................................... 10 
EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEKO GATAZKAK ADOSTASUNEZ KONPONTZEKO BATZORDE BAT 
SORTZEAREKIN  /  

CREAR UNA COMISIÓN ENTRE EL PAÍS VASCO Y ESPAÑA, PARA RESOLVER LOS CONFLICTOS DE COMÚN 
ACUERDO 

GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ..................................................................................... 71 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *............................................................ 9 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO .......................................................................... 12 
ED-EE  / NS-NC ........................................................................................................................... 8 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) .................................................................. 100 

*ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y 
ENCUESTADAS 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Euskadi eta Espainiako estatuaren arteko harremanen esparruari dagokionez, 
biztanleriaren erdia (%52) ados dago Euskadi eta Espainiaren artean asoziazio libreko 
harreman bat izatearekin. Hauek ideia horren kontra daudenen (%23) bikoitza dira.  

 Nahikoa gehiago dira ere euskal eta espainiar nazionalitate biak batera onartzearekin 
ados daudenak (%48), kontra daudenak (%29) baino.  

 Eta adostasuna nahikoa zabalduago dago (%71) Euskadi eta Espaniaren arteko 
gatazkak adostasunez konpontzeko batzorde bat sortzearekin. Kasu honetan 
desadostasuna %12ra murriztu da.  

 En cuanto al marco de relación entre el País Vasco y el Estado español, la mitad de la 
ciudadanía (52%) está de acuerdo con que haya una relación de libre asociación del País 
Vasco con España. Éstos duplican a quienes están en desacuerdo con dicha idea (23%).  

 Son bastantes más también quienes están de acuerdo (48%) con que se reconozca la 
doble nacionalidad, vasca y española, que quienes están en desacuerdo (29%). 

 Y el acuerdo es notablemente mayoritario (71%)  respecto a crear una comisión entre 
el País Vasco y España para resolver los conflictos de común acuerdo. En este caso el 
desacuerdo se reduce al 12%. 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenaren edukiekin adostasun maila: EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEKO HARREMANAK / 
Nivel de acuerdo con los contenidos de la Propuesta de Nuevo Estatuto: RELACIONES ENTRE EL PAÍS VASCO Y ESPAÑA 

(Kolektiboka I / Por colectivos I) 
 
 

Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horretan, ondoren irakurriko dizkizudan puntu batzuk jasotzen dira eta horiekin gehienbat ados ala 
gehienbat kontra zauden jakin nahiko nuke. Gehienbat ados ala gehienbat kontra zaude…?  
En esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco se contemplan los puntos que le voy a leer a continuación, y querría que me dijese si está Ud. más bien 
de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada uno de ellos. ¿Está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con …: 

LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA  2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEAN ASOZIAZIO LIBREKO HARREMAN BAT IZATEAREKIN /  QUE HAYA UNA RELACIÓN DE LIBRE ASOCIACIÓN DEL PAÍS VASCO CON ESPAÑA 

GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ................................................... 52 40 50 59 55 48 53 51 53 49 58 49 40 41 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *.......................... 12 15 11 12 11 13 13 14 11 10 11 11 12 16 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ........................................ 23 27 24 18 24 22 19 24 25 22 20 27 40 18 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 14 18 14 11 10 17 15 11 11 19 11 12 8 25 

EUSKAL ETA ESPAINIAR NAZIONALITATEAK BIAK BATERA ONARTZEAREKIN  /  RECONOCER LA DOBLE NACIONALIDAD, VASCA Y ESPAÑOLA 

GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ................................................... 48 40 49 49 50 46 51 48 48 45 53 48 39 37 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *.......................... 14 13 13 15 11 16 12 15 13 13 12 12 12 19 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ........................................ 29 35 28 28 31 27 28 28 32 28 27 29 42 27 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 10 12 10 8 7 12 8 9 8 14 7 11 6 17 

EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEKO GATAZKAK ADOSTASUNEZ KONPONTZEKO BATZORDE BAT SORTZEAREKIN  /  CREAR UNA COMISIÓN ENTRE EL PAÍS VASCO Y ESPAÑA, PARA RESOLVER LOS CONFLICTOS DE COMÚN 

ACUERDO 

GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ................................................... 71 54 75 73 73 69 76 71 72 65 78 69 59 60 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *.......................... 9 12 8 9 7 10 9 10 8 8 7 9 9 12 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ........................................ 12 21 10 11 13 11 9 11 15 13 9 15 24 12 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 8 13 7 8 7 9 7 8 6 14 6 7 8 16 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 
 
 
 
 

 Proposatutako harremanen esparru berriarekiko adostasuna handiagoa da Bizkaian eta 
Gipuzkoan Araban baino, gizonezkoen artean emakumezkoen artean baino eta zertxobait 
altuagoa da gazteen artean ere. Baina adostasunaren ehunekorik altuenak beren burua 
ezkerrekotzat jotzen dutenek eman dituzte (zenbat eta ezkerrerago kokatu inkestatuak orduan eta 
adostasun handiagoa ideia horiekin).  

 El acuerdo con el nuevo marco de relación propuesto es mayor en Bizkaia y en Gipuzkoa 
que en Araba, entre los varones que entre las mujeres y también es algo más elevado entre las y 
los jóvenes. Pero los mayores porcentajes de acuerdo proceden de quienes se definen de 
izquierda (cuanto más a la izquierda se posicionan los encuestados y encuestadas mayor es su 
acuerdo con estas ideas). 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenaren edukiekin adostasun maila: EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEKO HARREMANAK / 
Nivel de acuerdo con los contenidos de la Propuesta de Nuevo Estatuto: RELACIONES ENTRE EL PAÍS VASCO Y ESPAÑA 

 (Kolektiboka II / Por colectivos II) 
 
Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horretan, ondoren irakurriko dizkizudan puntu batzuk jasotzen dira eta horiekin gehienbat ados ala 
gehienbat kontra zauden jakin nahiko nuke. Gehienbat ados ala gehienbat kontra zaude…?  
En esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco se contemplan los puntos que le voy a leer a continuación, y querría que me dijese si está Ud. más bien 
de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada uno de ellos. ¿Está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con …: 

 EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA  

 

2005EKO 
URTARRILA 

ENERO 
2005 

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEAN ASOZIAZIO LIBREKO HARREMAN BAT IZATEAREKIN /  QUE HAYA UNA RELACIÓN DE LIBRE ASOCIACIÓN DEL PAÍS VASCO CON ESPAÑA 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ........................ 52 76 29 25 76 24 12 56 76 78 77 41 75 55 37 27 
EZ ADOS EZ KONTRA / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO* 12 7 16 13 7 15 9 15 10 7 5 0 14 10 19 26 
GEHIEN BAT KONTRA / MÁS BIEN EN DESACUERDO .............. 23 8 38 45 8 45 70 17 6 9 15 37 0 10 20 18 
ED-EE  / NS-NC .............................................................. 14 8 17 17 9 17 9 12 8 7 3 22 11 24 24 30 
EUSKAL ETA ESPAINIAR NAZIONALITATEAK BIAK BATERA ONARTZEAREKIN  /  RECONOCER LA DOBLE NACIONALIDAD, VASCA Y ESPAÑOLA 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ........................ 48 67 34 17 71 27 15 55 69 68 59 7 54 56 34 26 
EZ ADOS EZ KONTRA / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO* 14 10 17 14 11 14 14 18 13 12 5 6 7 14 19 23 
GEHIEN BAT KONTRA / MÁS BIEN EN DESACUERDO .............. 29 17 37 58 13 48 63 20 16 19 33 65 40 13 30 23 
ED-EE  / NS-NC .............................................................. 10 6 12 11 5 11 9 8 2 1 3 22 0 17 17 28 
EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEKO GATAZKAK ADOSTASUNEZ KONPONTZEKO BATZORDE BAT SORTZEAREKIN  /  CREAR UNA COMISIÓN ENTRE EL PAÍS VASCO Y ESPAÑA, PARA RESOLVER LOS CONFLICTOS DE COMÚN 

ACUERDO 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ........................ 71 86 61 48 89 60 44 79 87 91 87 35 75 61 57 40 
EZ ADOS EZ KONTRA / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO* 9 5 12 12 3 11 10 10 4 2 4 0 14 10 16 20 
GEHIEN BAT KONTRA / MÁS BIEN EN DESACUERDO .............. 12 4 18 27 3 21 38 5 4 5 7 31 0 9 14 12 
ED-EE  / NS-NC .............................................................. 8 5 9 13 4 8 8 6 4 2 2 34 11 19 13 27 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  /  (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
* ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS  

 Proposamen horiekiko adostasun mailarik altuenak hauexek eman dituzte: batez ere euskal 
herritarrak sentitzen direnek (eta sentimendu hori jaitsi ahala horrela egiten du ere adostasun 
mailak), eta EAJ/PNV, EA, Aralar eta ezker abertzaleko beste aukeren jarraitzaileek (nahiz eta 
azken horien artean heren bat nazionalitate biak batera onartzearen kontra jarri). EBren 
jarraitzaileen artean ere adostasuna batez bestekoa baino altuagoa da.  

 Euskadi eta Espainiaren arteko asoziazio libreko harremana izatearekin kontra daudenek 
bakarrik osatu dute gehiengoa PPren jarraitzaileen artean. Horien eta batez ere espainarrak direla 
diotenen artean gehienek euskal eta espainiar nacionalitate biak batera onartzearekiko 
desadostasuna adierazi dute. 

 Los mayores porcentajes de acuerdo con estas propuestas proceden de quienes se sienten 
predominantemente vascos (y a medida que desciende este sentimiento también lo hace el nivel 
de acuerdo) y de las y los simpatizantes de PNV, EA, Aralar y otras opciones de la izquierda 
abertzale (si bien entre estos últimos hay un tercio que se declara contrario al reconocimiento de 
la doble nacionalidad). El acuerdo también es superior a la media entre las y los simpatizantes de 
EB. 

 El rechazo a una relación de libre asociación del País Vasco con España únicamente es 
mayoritario entre las y los simpatizantes del PP. Estos, junto con quienes se declaran 
preferentemente españoles, también están mayoritariamente en desacuerdo con el 
reconocimiento de la doble nacionalidad, vasca y española.  
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenaren edukiekin adostasun maila: AUTOGOBERNU HANDIAGOA /  
Nivel de acuerdo con los contenidos de la Propuesta de Nuevo Estatuto: MAYOR AUTOGOBIERNO 

(Guztizkoak / Totales) 
 
 

Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horretan, ondoren irakurriko dizkizudan puntu batzuk jasotzen dira eta horiekin 
gehienbat ados ala gehienbat kontra zauden jakin nahiko nuke. Gehienbat ados ala gehienbat kontra zaude…?  
En esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco se contemplan los puntos que le voy a leer a continuación, y querría que me dijese si 
está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada uno de ellos. ¿Está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con …: 

 2005EKO URTARRILA  

ENERO 2005 

GAI ETA ARLO GUZTIETAN AUTOGOBERNU HANDIAGOA EDUKITZEAREKIN  /  TENER UN MAYOR NIVEL DE AUTOGOBIERNO EN TODAS LAS MATERIAS Y ÁMBITOS 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ......................................................................................................................................................................................................................................... 62 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO * ................................................................................................................................................................................................................ 10 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ............................................................................................................................................................................................................................... 19 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................................................................................................................................................................................ 9 

GIZARTE SEGURANTZA ETA BOTERE JUDIZIALA EUSKADIN BERTAN KUDEATZEAREKIN  /  GESTIONAR DIRECTAMENTE DESDE EL PAÍS VASCO LA SEGURIDAD SOCIAL Y EL PODER JUDICIAL 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO .......................................................................................................................................................................................................................................... 59 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO * ................................................................................................................................................................................................................. 10 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ................................................................................................................................................................................................................................ 21 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................................................................................................................................................................................. 11 

EUSKADIK KIROL SELEKZIO NAZIONAL PROPIOAK IZATEAREKIN  /  QUE EL PAÍS VASCO TENGA UNAS SELECCIONES NACIONALES DEPORTIVAS PROPIAS 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO .......................................................................................................................................................................................................................................... 54 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO * ................................................................................................................................................................................................................. 15 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ................................................................................................................................................................................................................................ 22 
ED-EE  / NS-NC ................................................................................................................................................................................................................................................................................. 10 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ........................................................................................................................................................................................................................ 100 

* ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 
 
  

  

 Autogobernu handiagorekin erlazionatutako proposamen guztiek EAEko biztanleriaren 
adostasun zabala jaso dute: %62 ados daude gai eta arlo guztietan autogobernu handiagoa 
edukitzearekin, %59 Gizarte Segurantza eta botere judiziala Euskadin bertan kudeatzearekin, eta 
%54 Euskadik kirol selekzio nazional propioak izatearekin. Proposamen horiekiko desadostasuna 
ez da, inolako kasutan, biztanleriaren laurdenera heldu.  

 Todas las propuestas relacionadas con un mayor autogobierno cuentan con el apoyo 
mayoritario de la ciudadanía de la CAPV: un 62% se muestra de acuerdo con tener un mayor 
nivel de autogobierno en todas las materias y ámbitos, un 59% con gestionar directamente desde 
el País Vasco la Seguridad Social y el poder judicial, y un 54% con que el País Vasco tenga 
selecciones nacionales deportivas propias. El desacuerdo con estas propuestas no alcanza en 
ningún caso a una cuarta parte de la ciudadanía. 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenaren edukiekin adostasun maila: AUTOGOBERNU HANDIAGOA / 
Nivel de acuerdo con los contenidos de la Propuesta de Nuevo Estatuto: MAYOR AUTOGOBIERNO 

(Kolektiboka I / Por colectivos I) 
 
 

Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horretan, ondoren irakurriko dizkizudan puntu batzuk jasotzen dira eta horiekin gehienbat ados ala 
gehienbat kontra zauden jakin nahiko nuke. Gehienbat ados ala gehienbat kontra zaude…?  
En esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco se contemplan los puntos que le voy a leer a continuación, y querría que me dijese si está Ud. más bien 
de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada uno de ellos. ¿Está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con …: 

LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA  2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

GAI ETA ARLO GUZTIETAN AUTOGOBERNU HANDIAGOA EDUKITZEAREKIN  /  TENER UN MAYOR NIVEL DE AUTOGOBIERNO EN TODAS LAS MATERIAS Y ÁMBITOS 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO................................................... 62 49 63 67 65 59 66 64 64 54 72 60 43 47 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *.......................... 10 12 8 11 7 12 10 10 9 10 8 8 12 15 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ........................................ 19 25 20 14 19 19 16 18 21 21 14 23 38 19 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 9 13 9 9 8 10 9 8 7 14 7 8 6 19 

GIZARTE SEGURANTZA ETA BOTERE JUDIZIALA EUSKADIN BERTAN KUDEATZEAREKIN  /  GESTIONAR DIRECTAMENTE DESDE EL PAÍS VASCO LA SEGURIDAD SOCIAL Y EL PODER JUDICIAL 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO................................................... 59 52 57 65 61 56 64 59 60 51 69 56 42 42 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *.......................... 10 13 10 9 8 12 9 11 9 11 8 8 13 16 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ........................................ 21 25 22 16 22 19 16 22 23 22 16 26 37 21 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 11 11 11 10 9 13 10 9 9 16 8 10 9 20 

EUSKADIK KIROL SELEKZIO NAZIONAL PROPIOAK IZATEAREKIN  /  QUE EL PAÍS VASCO TENGA UNAS SELECCIONES NACIONALES DEPORTIVAS PROPIAS 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO................................................... 54 42 54 57 58 50 65 53 51 45 62 50 37 42 
EZ ADOS EZ KONTRA  / NI  DE ACUERDO NI EN DESACUERDO *.......................... 15 18 13 17 12 17 12 17 14 16 13 14 17 19 
GEHIEN BAT KONTRA  / MÁS BIEN EN DESACUERDO ........................................ 22 28 23 16 22 21 15 21 25 24 17 25 39 22 
ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 10 12 10 9 8 12 7 9 10 15 7 10 8 17 
(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 
 
 
 
 
 

 Kasu guztietan akordioa handiagoa da Gipuzkoan eta txikiagoa Araban, zertxobait handiagoa 
da gizonezkoen artean emakumezkoen artean baino, handitzen doa adina jaitsi ahala eta, batez 
ere, ardatz ideologikoan ezkerrerantz jo ahala.  

 En todos los casos el acuerdo es mayor en Gipuzkoa y menor en Araba, algo mayor entre los 
varones que entre las mujeres, tiende a aumentar a medida que desciende la edad y, 
especialmente, a medida que nos desplazamos hacia la izquierda en el eje ideológico. 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Estatutu Berriaren Proposamenaren edukiekin adostasun maila: AUTOGOBERNU HANDIAGOA / 
Nivel de acuerdo con los contenidos de la Propuesta de Nuevo Estatuto: MAYOR AUTOGOBIERNO 

(Kolektiboka II / Por colectivos II) 
 
 

Eusko Parlamentuak onartutako Estatutu Berrirako Proposamen horretan, ondoren irakurriko dizkizudan puntu batzuk jasotzen dira eta horiekin gehienbat ados ala 
gehienbat kontra zauden jakin nahiko nuke. Gehienbat ados ala gehienbat kontra zaude…?  
En esa Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco se contemplan los puntos que le voy a leer a continuación, y querría que me dijese si está Ud. más bien 
de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada uno de ellos. ¿Está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con …: 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   2005EKO 

URTARRILA 

ENERO 
2005 

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

GAI ETA ARLO GUZTIETAN AUTOGOBERNU HANDIAGOA EDUKITZEAREKIN  /  TENER UN MAYOR NIVEL DE AUTOGOBIERNO EN TODAS LAS MATERIAS Y ÁMBITOS 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ........................ 62 87 44 19 84 36 22 69 85 89 93 19 93 49 49 40 
EZ ADOS EZ KONTRA / NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO* . 10 4 13 15 5 12 11 10 9 3 3 0 7 10 16 20 
GEHIEN BAT KONTRA / MÁS BIEN EN DESACUERDO .............. 19 3 32 51 5 41 60 13 3 6 3 59 0 19 19 16 
ED-EE / NS-NC ............................................................... 9 5 11 15 5 12 7 8 3 1 1 22 0 22 16 24 

GIZARTE SEGURANTZA ETA BOTERE JUDIZIALA EUSKADIN BERTAN KUDEATZEAREKIN  /  GESTIONAR DIRECTAMENTE DESDE EL PAÍS VASCO LA SEGURIDAD SOCIAL Y EL PODER JUDICIAL 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ........................ 59 86 36 22 83 30 20 65 85 86 95 29 82 36 40 35 
EZ ADOS EZ KONTRA / NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO* . 10 5 13 16 5 12 13 11 8 3 2 0 7 18 17 20 
GEHIEN BAT KONTRA / MÁS BIEN EN DESACUERDO .............. 21 4 38 46 6 44 59 14 3 6 2 50 11 20 25 18 
ED-EE / NS-NC ............................................................... 11 5 13 16 6 14 8 10 4 5 2 22 0 25 18 27 

EUSKADIK KIROL SELEKZIO NAZIONAL PROPIOAK IZATEAREKIN  /  QUE EL PAÍS VASCO TENGA UNAS SELECCIONES NACIONALES DEPORTIVAS PROPIAS 
GEHIEN BAT ADOS / MÁS BIEN DE ACUERDO ........................ 54 83 30 13 78 21 10 53 73 85 95 19 76 38 42 29 
EZ ADOS EZ KONTRA / NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO* . 15 8 21 19 9 20 16 21 17 7 3 0 14 13 21 25 
GEHIEN BAT KONTRA / MÁS BIEN EN DESACUERDO .............. 22 4 36 53 7 46 64 16 6 5 1 53 0 22 22 21 
ED-EE / NS-NC ............................................................... 10 5 13 14 6 13 10 9 5 3 1 28 10 27 15 26 
(EHUNEKO BERTIKALAK) / (PORCENTAJES VERTICALES)....... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* ERANTZUN AUKERA HORI EZ ZITZAIEN INKESTATUEI IRAKURRI / ESA OPCIÓN DE RESPUESTA NO SE LEÍA A LOS ENCUESTADOS Y ENCUESTADAS 
 
 

 Berriro ere, adostasunaren ehunekorik altuenak batez ere euskal herritarrak sentitzen direnek 
eta EAJ/PNV, EA, Aralar eta ezker abertzaleko beste aukeren jarraitzaileek eman dituzte. EBren 
zaleen artean ere gehienek adostasuna adierazi dute, nahiz eta aurreko taldeetakoen mailara ez 
heldu. Proposamen horiekiko desadostasunik handiena PP eta PSE-EEren jarraitzaileek eta batez 
ere espainiarrak sentitzen direnek adierazi dute.  

 Nuevamente, los mayores niveles de acuerdo proceden de quienes se sienten 
predominantemente vascos y de los y las simpatizantes de EAJ/PNV, EA, Aralar y otras opciones 
de la izquierda abertzale. El acuerdo también es mayoritario entre las simpatizantes de EB, 
aunque sin alcanzar los niveles de los grupos anteriormente mencionados. Los mayores rechazos 
a estas propuestas proceden de las y los simpatizantes del PP y del PSE-EE y de quienes se 
consideran predominantemente españoles. 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Euskadiko gizartearen erabakia estatutu berri bati buruz /  
Decisión de la sociedad vasca sobre un nuevo estatuto 

(Guztizkoak eta kolektiboka / Totales y por colectivos) 
 
 

Dena dela, zure ustez euskal gizarteak izan behar du estatutu berri bat nahi duen ala ez erabaki behar duena?  
En cualquier caso, ¿cree Ud. que debe ser la sociedad vasca quien finalmente decida si quiere o no un nuevo estatuto? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

BAI / SÍ...................................................................................................... 78 73 78 81 79 77 85 82 75 69 85 75 59 71 

EZ / NO ..................................................................................................... 10 13 11 7 11 9 6 9 12 13 7 13 24 8 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 12 14 11 12 10 14 8 9 13 19 8 12 17 20 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

BAI / SÍ.......................................................................... 95 67 47 92 58 45 87 91 94 100 80 97 65 77 53 

EZ / NO ......................................................................... 1 16 28 3 23 36 5 2 1 0 6 0 6 4 18 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 4 17 25 5 19 19 8 7 4 0 14 3 29 19 29 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 

 EAEko herritarren %78k uste dute euskal gizarteak izan behar duela estatutu berri bat nahi 
duen ala ez erabaki behar duena. %10 ez dago ados horrekin eta beste %12k ez dakite edo ez 
dute erantzun.  

 Estatutu berria nahi ote duen erabaki behar duena euskal gizarteak izan behar duelako ideia 
zabalduago dago ondoko taldeetan: gipuzkoarren artean, 46 urtetik beherakoen artean, 
ezkerrekoen artean, batez ere euskal herritarrak sentitzen direnen artean eta EAJ/PNV, EA, EB, 
Aralar eta ezker abertzaleko beste aukeren jarraitzaileen artean (azken talde horretan denek 
deritzote horrela). Uste hori hedatzen da adina jaitsi ahala, eskuinetik ezkerrerantz jo ahala 
eta/edo euskal sentimendua handitu ahala.  

 El 78% de los ciudadanos y ciudadanas de la CAPV considera que debe ser la sociedad 
vasca quien decida si quiere o no un nuevo estatuto. Un 10% no lo cree así y otro 12% no sabe o 
no contesta. 

 La idea de que ha de ser la sociedad vasca quien decida si desea o no un nuevo estatuto 
está más extendida en los siguientes colectivos: entre las y los guipuzcoanos, entre las y los 
menores de 46 años, entre quienes se consideran de izquierda, entre quienes se sienten 
predominantemente vascos y entre los y las simpatizantes de PNV, EA, EB, Aralar y otras 
opciones de la izquierda abertzale (en este último grupo la idea es compartida por la totalidad de 
sus integrantes). Esa idea se incrementa a medida que desciende la edad, que nos desplazamos 
de derecha a izquierda y/o a medida que aumenta el sentimiento vasco. 
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Euskadirako Estatutu Politiko Berriaren Proposamena / 
Propuesta de Nuevo Estatuto Político para el País Vasco 

Proposamen desberdinen eztabaida Eusko Legebiltzarrean /  
Debate de las diversas propuestas en el Parlamento Vasco 

(Guztizkoak eta kolektiboka / Totales y por colectivos) 
 
 

Eusko Parlamentuak onartutako Proposamen horrez gain zure ustez beste edozein proposamen berri ere Legebiltzarrean eztabaidatu beharko litzateke?  
Además de la Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por el Parlamento Vasco, ¿en su opinión cualquier otra nueva propuesta debería ser también debatida en el Parlamento 
Vasco? 
 

 LURRALDEA / TERRITORIO SEXUA / SEXO ADIN TALDEAK  
GRUPOS DE EDAD 

EZKER-ESKUIN ARDATZA  
EJE IZQUIERDA-DERECHA 

 

2005EKO URTARRILA 

ENERO 2005 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA GIZONEZKOA  
VARÓN 

EMAKUMEZKOA  
MUJER 18-29 30-45 46-64 ≥65 EZKERRA  

IZQUIERDA 
ZENTROA 
CENTRO 

ESKUINA  
DERECHA 

ED-EE     
NS-NC 

BAI / SÍ...................................................................................................... 81 84 79 82 83 79 85 83 81 73 85 82 70 73 

EZ / NO ..................................................................................................... 6 7 6 6 7 6 4 6 8 7 6 6 15 5 

ED-EE  / NS-NC ......................................................................................... 13 9 14 12 10 16 11 11 11 20 9 13 15 22 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES) ................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

EUSKAL HERRITAR-ESPAINIAR ARDATZA  
EJE VASCO-ESPAÑOL 

BEGIKOTASUN POLITIKOA /  
SIMPATÍA POLÍTICA   

BATEZ ERE EUSKAL 
HERRITARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE VASCO/A 

EUSKAL HERRITARRA 
BEZAIN ESPAINIARRA  

TANTO VASCO/A COMO 
ESPAÑOL/A 

BATEZ ERE 
ESPAINIARRA  

PREDOMINANTE-
MENTE ESPAÑOL/A

EAJ-
PNV 

PSE-
EE PP EB EA ARALAR

EZKER ABERTZALEKO 
BESTE BATZUK  
OTROS DE LA 

IZQUIERDA ABERTZALE

UA 

BESTE 
ALDERDIAK 

OTROS 
PARTIDOS 

DENAK 
BERDIN 

TODOS POR 
IGUAL 

BAT ERE EZ  
NINGUNO 

ED-EE  
NS-NC 

BAI / SÍ.......................................................................... 90 76 63 90 74 60 91 88 91 91 81 89 70 71 71 

EZ / NO ......................................................................... 2 8 18 2 14 18 3 2 4 3 7 0 3 5 6 

ED-EE  / NS-NC ............................................................. 8 17 19 7 12 22 6 9 5 6 12 11 26 24 23 

(EHUNEKO BERTIKALAK)  / (PORCENTAJES VERTICALES)..... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 

 Herritarren %81ek uste dute Eusko Legebiltzarrak onartutako Estatutu Berriaren 
Proposamenaz gain, beste edozein proposamen berri ere Legebiltzarrean eztabaidatu beharko 
litzatekela. %6 ez daude ados horrekin eta beste %13k ez dute iritzirik eman.  

 Edozein proposamena Eusko Legebiltzarrean eztabaidatu beharko litzatekelako ideia 
gehienena da aztertutako talde guztietan. Dena den, zabalduago dago beren burua ezkerrekotzat 
edo zentrokotzat dutenen artean, batez ere euskal herritarrak sentitzen direnen artean eta 
EAJ/PNV, EA, EB, Aralar eta ezker abertzaleko beste aukeren jarraitzaileen artean (ideia hori gero 
eta zabalduago dago adina jaitsi eta/edo ezkerreko sentimendua eta euskal sentimendua gehitzen 
diren heinean).  

 El 81% de la ciudadanía cree que, además de la Propuesta de Nuevo Estatuto aprobada por 
el Parlamento Vasco, cualquier otra propuesta también debería ser debatida en el Parlamento 
Vasco. Un 6% no comparte esta opinión y otro13% no opina al respecto. 

 La idea de que cualquier propuesta debería ser debatida en el Parlamento Vasco es 
mayoritaria en todos los colectivos analizados. En cualquier caso, está más extendida entre 
quienes se definen de izquierda o centro, entre quienes se sienten predominantemente vascos y 
entre las y los simpatizantes de PNV, EA, EB, Aralar y otras opciones de la izquierda abertzale 
(esta idea se incrementa a medida que desciende la edad y/o aumenta el sentimiento de izquierda 
y el sentimiento vasco). 
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Zehaztasun teknikoak / Ficha técnica 
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Informazio bilketa 2005eko urtarrilaren 18tik otsailaren 2a bitartean egin zen –biak 
barne- galdesorta egituratu eta itxia erabiliz, Euskal Autonomia Erkidegoko (EAEko) 
hiru lurraldeetarako lagin adierazgarri bati etxean egindako banakako elkarrizketen 
bidez. 

Lagina, 18 urte edo gehiagoko biztanleriari zuzendua, honela banatu zen: 615 
pertsona Araban, 1275 Bizkaian eta 984 Gipuzkoan, beraz, 2874 pertsona 
elkarrizketatu ziren guztira. Gizabanakoen hautaketa prozedura polietapiko eta 
estratifikatuaren bidez egin zen, ausazko ibilbideak erabiliz –214 laginketa 
abiapunturekin1 -, ondoren pertsonak sexuaren, adinaren eta lan egoeraren araberako 
kuoten bidez aukeratuz. Emaitzak hiru lurraldeetako biztanleria zentsuaren eta 
2004ko Hauteskunde Orokorretako boto oroimenaren arabera haztatu dira. 

Ikerketaren diseinua, emaitzen azterketa eta txostenaren idazketa Prospekzio 
Soziologikoen Kabineteari dagozkio soilik. Bestaldetik, informazio bilketa 
Askatasunaren hiribidea, 17-19, 2004 Donostia helbidean dagoen Ikertalde enpresak 
egin zuen. 

2874 pertsonako lagin honi dagokion lagin errorearen estimazioa, erabat ausazkoak 
diren laginketei egozgarria, +%1,87koa da EAE osorako, %95,5eko konfiantza 
mailarako, p=q=0,5 izanik. 

Inkesten %52,9 telefono bidez kontrolatu egin dira eta %6,7 berriz, etxean bertan. 
Horrez gain, jasotako galdetegi guztietan kontrol informatiko egokiak egin dira –logika, 
koherentzia eta heinari buruzkoak-. 

Datuen fidagarritasuna eta baliotasuna bermatua dago, bai Euskal Autonomia 
Erkidegorako (EAErako) eta baita lurralde bakoitzerako ere, lagin adierazgarri egokia 
erabiliz eta inkestaren azken emaitzen eta argitaratutako beste kanpo erreferentzia 
objektibo batzuen arteko desberdintasunen ebaluazioa eginez, azken hau beti ere, 
datu alderagarriak dauden kasuetan. Zehatzago, ondoko aldagaiei buruz ari gara: 
batetik 2004ko Hauteskunde Nagusietako botoaren banaketa erreala eta bestetik 
adina, sexua, ikasketa maila, lan egoera eta euskararen ezagutza mailari buruzko 
datu ofizialak. 

La recogida de información se realizó entre el 18 de enero y el 2 de febrero de 2005
-ambos inclusive- a través de entrevista individual mediante cuestionario estructurado y 
cerrado, realizada a domicilio a una muestra representativa de la población de cada uno 
de los Territorios Históricos de la Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV). 

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó del siguiente modo: 
615 personas en Araba, 1275 en Bizkaia y 984 en Gipuzkoa, lo que supone un total de 
2874 personas entrevistadas. La selección se realizó por procedimiento polietápico y
estratificado, siguiendo rutas aleatorias -a partir de un total de 214 puntos de muestreo1 -
y con selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral, siendo 
posteriormente ponderados los resultados en base a la población y al recuerdo de voto en
las Elecciones Generales de 2004, en cada uno de los tres Territorios. 

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la redacción del informe es 
responsabilidad exclusiva del Gabinete de Prospección Sociológica. La recogida de
información fue realizada por la empresa Ikertalde, sita en la calle Avenida de la Libertad, 
17-19, 20004, Donostia-San Sebastián.  

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2874 individuos, y atribuible en el 
caso teórico de que la muestra hubiera sido estrictamente aleatoria, se cifra en un +1,87% 
para el conjunto de la CAPV, con un nivel de confianza de 95,5% y p=q=0,5. 

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 52,9% de las encuestas y un control 
domiciliario del 6,7% de las mismas. Asimismo, se han realizado todos los controles 
informáticos pertinentes -lógicos, de coherencia y de rango- en cada uno de los 
cuestionarios recogidos. 

La fiabilidad y validez de los datos queda garantizada en base al empleo de una 
muestra adecuadamente representativa, tanto para el conjunto de la Comunidad
Autónoma del País Vasco (CAPV) como para cada uno de los tres Territorios Históricos, 
así como mediante la evaluación de las diferencias entre los resultados finales de la
encuesta con otras referencias externas objetivas publicadas, siempre que existen datos
contrastables. Nos referimos, concretamente, a la distribución oficial real de voto en las 
Elecciones  Generales de 2004 y a las cifras oficiales de edad, sexo, nivel de estudios, 
situación laboral y nivel de euskaldunización. 

  

 

1 Hasiera puntu fisiko zehatza ausaz lortu zen hauteskunde sekzio bakoitzeko kale “zatien” multzoen artean 
(azterketarako unitate geografiko txikiena), Eustatek egindako kale izendegien arabera. 

1 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles incluidos en cada 
sección electoral (unidad geográfica mínima de análisis), según los callejeros elaborados por el Eustat. 



 

 

 

 


